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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENOS DÍAS, INICIAMOS ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE DEL CONSEJO GENERAL 

QUE ME PERMITÍ CONVOCAR, CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y SEIS, FRACCIÓN 

PRIMERA DEL CÓDIGO ELECTORAL EN VIGOR, Y CUARTO, NUMERALES DOS Y SIETE, DIECISÉIS, 

NUMERAL UNO, FRACCIÓN SEGUNDA, INCISO A) Y DIECIOCHO, NUMERAL DOS DEL REGLAMENTO, 

DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL DE AGUASCALIENTES. LO ANTERIOR CON MOTIVO DE DESARROLLO DE LA JORNADA 

ELECTORAL DEL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO. SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR PROCEDA AL PASE DE 

LISTA PARA VERIFICAR EL CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN, CON GUSTO CONSEJERA 

PRESIDENTA, PROCEDO AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR CUÓRUM LEGAL, CONSEJERA 

PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE SECRETARIA, BUENOS DÍAS A 

TODAS LAS PERSONAS); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL 

(GRACIAS SECRETARIA, PRESENTE, BUEN DÍA); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS 

MACÍAS MACÍAS (BUEN DÍA A TODOS Y TODAS, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 

JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE, MUY BUENOS DÍAS); CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA 

MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (BUENOS DÍAS A QUIENES NOS ACOMPAÑAN 

IGUALMENTE, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA 

(QUE TAL SECRETARIA, MUY BUENOS DÍAS), GRACIAS; REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA 

DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ 

DELGADO (PRESENTE, BUENOS DÍAS A TODOS Y A TODAS, BIENVENIDOS). CONSEJERA PRESIDENTA 

LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA PARA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE ES 

LA SIGUIENTE, SIETE CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, INCLUIDA USTED, LA 

REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL, Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO SETENTA Y OCHO 

FRACCIÓN CUARTA DEL CÓDIGO ELECTORAL, DECLARO LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL PARA 

LLEVAR A CABO LA PRESENTE SESIÓN, A CONTINUACIÓN LA CONSEJERA PRESIDENTA HARÁ LA 

DECLARATORIA DE INSTALACIÓN, POR LO QUE LES SOLICITO A TODAS LAS PERSONAS PRESENTES 

NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SIENDO LAS SIETE HORAS CON CINCUENTA Y SEIS MINUTOS DEL DÍA UNO DE JUNIO DEL AÑO DOS 

MIL VEINTICINCO, DECLARO LEGALMENTE INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE DEL CONSEJO GENERAL CON MOTIVO DEL DESARROLLO DE LA JORNADA ELECTORAL 
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DEL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 

DOS MIL VEINTICINCO. NOS PODEMOS SENTAR POR FAVOR, SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO 

QUE POR FAVOR NOS DÉ A CONOCER EL PROYECTO DE ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE SESIÓN. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CONSEJERA PRESIDENTA LE INFORMO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PARA LA PRESENTE 

SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, FUE PROPORCIONADO A TRAVÉS DEL SISTEMA DE 

NOTIFICACIONES A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL, DE CONFORMIDAD CON 

LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO QUINTO, NUMERAL DOS, DEL REGLAMENTO DE REUNIONES Y 

SESIONES Y ES EL SIGUIENTE: PUNTO NÚMERO UNO, DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LAS 

ETAPAS DE PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN, CONVOCATORIA Y POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS, 

ASÍ COMO DEL INICIO DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL, TODAS ELLAS, DEL PROCESO 

ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL 

VEINTICINCO; PUNTO NÚMERO DOS, MENSAJE DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO GENERAL 

DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, CON MOTIVO DE LA JORNADA ELECTORAL DEL PROCESO 

ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL 

VEINTICINCO; PUNTO NÚMERO TRES, INFORME QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA DEL 

CONSEJO GENERAL, MEDIANTE EL CUAL DA CUENTA SOBRE LAS CONDICIONES QUE GUARDA LA 

BODEGA ELECTORAL QUE HABRÁ DE UTILIZAR EL CONSEJO DEL PRIMER PARTIDO JUDICIAL 

ELECTORAL, ASÍ COMO LA EXTENSIÓN DE LA MISMA, EN EL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO 

DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO, DEBIDO AL CAMBIO 

DE SEDE APROBADO POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES; PUNTO NÚMERO CUATRO, INFORME QUE RINDE LA PRESIDENCIA DE LA 

COMISIÓN DE CAPACITACIÓN Y ORGANIZACIÓN ELECTORAL, SOBRE LA PRIMERA VERIFICACIÓN DE 

LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD DE LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL EN CUMPLIMIENTO AL 

ARTÍCULO CIENTO SESENTA Y TRES, ASÍ COMO AL NUMERAL SIETE DEL ANEXO CUATRO PUNTO DOS, 

AMBOS, DEL REGLAMENTO DE ELECCIONES DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL; PUNTO 

NÚMERO CINCO, DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL Y DEL INICIO DE 

LA ETAPA DE CÓMPUTOS Y SUMATORIA, AMBAS, DEL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL 

PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO, ES CUANTO CONSEJERA 

PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL ESTÁ A SU CONSIDERACIÓN EL PROYECTO DEL ORDEN 

DEL DÍA, SI HAY ALGUNA OBSERVACIÓN, MANIFIÉSTENLO EN ESTE MOMENTO. SECRETARIA 

EJECUTIVA POR FAVOR LEVANTE LA VOTACIÓN CORRESPONDIENTE PARA LA APROBACIÓN DEL 

PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA. 
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

ASÍ SE HARÁ CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES QUIENES ESTÉN 

DE ACUERDO EN APROBAR EL ORDEN DEL DÍA AL QUE ACABO DE DAR LECTURA, POR FAVOR 

MANIFIÉSTENLO LEVANTANDO SU MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE 

COMUNICO QUE EL PROYECTO DEL ORDEN DEL DÍA PLANTEADO EN ESTA SESIÓN HA SIDO 

APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SECRETARIA, POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO NÚMERO UNO DEL ORDEN DEL 

DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

INFORMO A LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE EL PUNTO NÚMERO UNO DEL 

ORDEN DEL DÍA, ES EL RELATIVO A LA DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LAS ETAPAS DE 

PREPARACIÓN DE LA ELECCIÓN, CONVOCATORIA Y POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS, ASÍ COMO 

DEL INICIO DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL, TODAS ELLAS, DEL PROCESO ELECTORAL 

EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-

02/Declaratoria/1._DECLARATORIA_DE_INICIO_JORNADA_PEEPJEA.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, NOS PONEMOS DE PIE POR FAVOR, REUNIÉNDONOS EN SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE EN LA SEDE DE ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS OCTAVO 

TRANSITORIO, PÁRRAFO SEGUNDO DE LA REFORMA PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA QUINCE DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTICUATRO DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; PRIMERO Y CUATROCIENTOS NOVENTA Y CUATRO 

PÁRRAFOS SEGUNDO Y TERCERO, DE LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 

ELECTORALES; CINCUENTA Y CUATRO FRACCIÓN XI, ARTÍCULOS TERCERO TRANSITORIO, PÁRRAFOS 

PRIMERO Y NOVENO DEL DECRETO NÚMERO SETENTA Y NUEVE, PUBLICADO EN EL PERIÓDICO 

OFICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, EL DIECIOCHO DE DICIEMBRE DE DOS MIL 

VEINTICUATRO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES; Y, PRIMERO, 

FRACCIONES IV Y XV, SESENTA Y OCHO FRACCIÓN IV, CUATROCIENTOS SIETE PÁRRAFOS PRIMERO, 

INCISOS A), B) Y C), Y CUARTO, CUATROCIENTOS DOCE FRACCIÓN III, CUATROCIENTOS TREINTA Y 

CUATRO Y DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES, DECLARO EN PUNTO DE LAS OCHO HORAS DEL DÍA PRIMERO DE JUNIO DE DOS 

MIL VEINTICINCO, LA CONCLUSIÓN DE MANERA FORMAL Y LEGAL DE LAS ETAPAS DE PREPARACIÓN 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/Declaratoria/1._DECLARATORIA_DE_INICIO_JORNADA_PEEPJEA.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/Declaratoria/1._DECLARATORIA_DE_INICIO_JORNADA_PEEPJEA.pdf
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DE LA ELECCIÓN, CONVOCATORIA Y POSTULACIÓN DE CANDIDATURAS Y, EN CONSECUENCIA, SE 

DECLARA EL INICIO DE LA ETAPA DE LA JORNADA ELECTORAL DEL PROCESO ELECTORAL 

EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO, 

PARA LA INTEGRACIÓN DE LA TOTALIDAD DE MAGISTRATURAS DEL SUPREMO TRIBUNAL DE 

JUSTICIA DEL ESTADO, DEL TRIBUNAL DE DISCIPLINA JUDICIAL, ASÍ COMO DE LAS PERSONAS 

JUZGADORAS DE PRIMERA INSTANCIA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES. 

DADA EN LA CIUDAD DE AGUASCALIENTES, CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO NOMBRE A PRIMERO 

DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. PODEMOS SENTARNOS POR FAVOR, SECRETARIA 

EJECUTIVA POR FAVOR CONTINÚE CON EL PUNTO NÚMERO DOS DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

DE ACUERDO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL PUNTO NÚMERO 

DOS DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL RELATIVO AL MENSAJE DE LAS Y LOS INTEGRANTES DEL CONSEJO 

GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL, CON MOTIVO DE LA JORNADA ELECTORAL DEL 

PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 

DOS MIL VEINTICINCO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SECRETARIA, MUY BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS ACOMPAÑAN 

EN ESTA SESIÓN DEL CONSEJO GENERAL, EN LA QUE SE DARÁ SEGUIMIENTO A LA JORNADA 

COMICIAL DEL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO, EN DONDE SE ELEGIRÁN LOS CARGOS DE 

MAGISTRATURAS DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA, DEL TRIBUNAL DE DISCIPLINA JUDICIAL, ASÍ 

COMO DE PERSONAS JUZGADORAS DE PRIMERA INSTANCIA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO, 

PRIMERAMENTE QUIERO AGRADECER A LAS DISTINGUIDAS PERSONALIDADES QUE NOS 

ACOMPAÑAN, MAGISTRADA LAURA HORTENSIA LLAMAS HERNÁNDEZ, MAGISTRADO HORACIO 

JOSÉ RICARDO LÓPEZ CASTAÑEDA Y MAGISTRADO ÓSCAR GUILLERMO MONTOYA CONTRERAS DEL 

TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS, MAESTRO DANIEL OMAR 

GUTIÉRREZ RUBALCAVA, FISCAL ESPECIALIZADO EN DELITOS ELECTORALES, BIENVENIDO, MAESTRO 

ANTONIO MARTÍNEZ ROMO, SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA, GRACIAS SECRETARIO, POR EL 

APOYO QUE NOS BRINDA, EL LICENCIADO ENRIQUE GONZÁLEZ AGUILAR, EN REPRESENTACIÓN DEL 

DOCTOR JUAN ROJAS GARCÍA, MAGISTRADO PRESIDENTE DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL 

ESTADO, BIENVENIDO LICENCIADO; LICENCIADO JESÚS RICARDO BARBA PARRA, DELEGADO DE LA 

SECRETARÍA DE GOBERNACIÓN EN EL ESTADO, GRACIAS POR ACOMPAÑARNOS, FRANCISCO JAVIER 

DOMÍNGUEZ LÓPEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL DEL AYUNTAMIENTO DE COSÍO, MUCHAS GRACIAS 

POR ACOMPAÑARNOS, GRACIAS ESTA ES SU CASA. SALUDO CON AFECTO A MIS COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DEL CONSEJO, CONSEJERAS, CONSEJEROS, REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, A TODO EL FUNCIONARIADO ELECTORAL Y PÚBLICO EN GENERAL 
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QUE NOS ACOMPAÑA, ASÍ COMO QUIENES SIGUEN LA TRANSMISIÓN A TRAVÉS DE NUESTRAS 

PLATAFORMAS DIGITALES Y A LAS REPRESENTACIONES DE LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN QUE 

NOS ACOMPAÑAN. CADA PROCESO ELECTORAL ES DIFERENTE, CADA UNO DE ELLOS PRESENTA 

DIFERENTES RETOS, LA ORGANIZACIÓN DE CADA UNO TIENE SUS COMPLEJIDADES, SUS DESAFÍOS, 

EL PROCESO ELECTORAL ACTUAL, SOBRA DECIR QUE HA TENIDO LO SUYO, COMO USTEDES SABEN 

HA SIDO, NO HA SIDO UN CAMINO FÁCIL, SIN EMBARGO EN EL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES NOS MOVEMOS CON ALTO COMPROMISO INSTITUCIONAL, PARA GARANTIZAR EL 

ADECUADO DESARROLLO DE ESTE PROCESO ELECTORAL NUNCA VISTO EN LA HISTORIA DE NUESTRA 

ENTIDAD, ESTA ELECCIÓN DE INTEGRANTES DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 

ES UNA FUNCIÓN QUE NOS EXIGE LA MÁXIMA TRANSPARENCIA, CERTEZA, LEGALIDAD, 

IMPARCIALIDAD, INDEPENDENCIA, MÁXIMA PUBLICIDAD, DEFINITIVIDAD, OBJETIVIDAD Y 

EQUIDAD, EN RAZÓN DE ELLO, LAS GRANDES ACCIONES Y LOS PEQUEÑOS DETALLES QUE 

REALIZAMOS CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE CONFORMAMOS EL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, BUSCAN DAR CUMPLIMIENTO A LA FUNCIÓN DE ESTADO QUE TENEMOS 

ENCOMENDADA, Y LA HACEMOS CON ESMERO DE MANERA ESPECIAL POR EL SERVICIO QUE 

BRINDAMOS A NUESTROS CONCIUDADANOS, ES POR ELLO QUE ESTE INSTITUTO SE ENCARGÓ DE 

REALIZAR LAS DIFERENTES ACTIVIDADES QUE GARANTIZAN EL CORRECTO DESARROLLO DE ESTE 

PROCESO ELECTORAL, ENTRE ELLAS PUES EMITIMOS NORMAS, PARA REGULAR TODOS Y CADA UNO 

DE LOS ASPECTOS QUE ESTABAN POR AHÍ TODAVÍA PENDIENTES PARA LLEVAR A CABO NUESTRA 

FUNCIÓN, EMITIMOS ESTAS NORMAS Y SE LLEVÓ A CABO LA CONFIGURACIÓN DE DIVERSAS 

HERRAMIENTAS, PARA DAR A CONOCER A LAS CANDIDATURAS Y PARA PROMOVER UN VOTO 

INFORMADO Y RAZONADO, SE GENERÓ EL DISEÑO DE BOLETAS, TOTALMENTE DIFERENTES A LAS 

QUE ESTAMOS ACOSTUMBRADOS, LLEVAMOS A CABO LA LOGÍSTICA, EMITIMOS LOS CRITERIOS 

PARA LOS CÓMPUTOS, DESARROLLAMOS HERRAMIENTAS PARA INSTRUIR A LA CIUDADANÍA EN LA 

NUEVA FORMA DE EMITIR EL SUFRAGIO, GENERAMOS LOS FOROS PARA PODER ESCUCHAR A LAS 

PERSONAS CANDIDATAS, ENTRE OTRAS MUCHAS COSAS. LUEGO DE MESES DE TRABAJO, HOY SE 

CONSUMA EL ESFUERZO DE LAS PERSONAS INVOLUCRADAS EN ESTA ELECCIÓN DIFERENTE ENTRE 

LAS DIFERENTES, Y ES IMPORTANTE QUE LA CIUDADANÍA SEPA, QUE DE PARTE DEL INSTITUTO 

ESTATAL ELECTORAL, CUMPLIMOS CON NUESTRO DEBER, YA PREPARAMOS LA FIESTA, YA ESTÁ 

TODO LISTO, PARA QUE TODAS Y TODOS SALGAMOS A DISFRUTAR DE ELLA, ESTÁN TODAS Y TODOS 

INVITADOS, TODO ESTO ESTÁ HECHO PARA GARANTIZAR EL PLENO EJERCICIO DE TODAS, TODOS Y 

TODES LOS QUE QUIERAN EJERCER SU DERECHO AL VOTO, HOY PRIMERO DE JUNIO DE DOS MIL 

VEINTICINCO LE ENTREGAREMOS A LA CIUDADANÍA EL PROCESO, PARA QUE A TRAVÉS DE SUS 

MANOS Y SU RESPONSABILIDAD CÍVICA, SE MATERIALICE EL DERECHO AL VOTO, FINALMENTE UNA 

VEZ QUE CONCLUYA LA JORNADA DE VOTACIÓN Y DEN INICIO LOS CÓMPUTOS EN CADA UNO DE 

LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, LA CIUDADANÍA PUEDE TENER LA CERTEZA DE QUE HABRÁ 

TOTAL TRANSPARENCIA EN EL CONTEO DE VOTOS, QUE SU VOLUNTAD VA A SER RESPETADA, PARA 

ESO TAMBIÉN NOS PREPARAMOS, HEMOS DISPUESTO UNA ESTRATEGIA PARA DIFUNDIR LOS 
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RESULTADOS, POR ESO ES QUE LES INVITO A QUE ESTÉN TODAS Y TODOS MUY PENDIENTES DE LA 

SESIÓN DE CONSEJO GENERAL QUE ESTARÁ DANDO SEGUIMIENTO A ESTOS CÓMPUTOS, QUE 

VISITEN NUESTRAS PÁGINAS DE INTERNET, PARA QUE SE ESTÉN ENTERANDO DE LOS AVANCES DE 

ESTOS DE ESTOS TRABAJOS Y TAMBIÉN QUE SIGAN LOS CANALES DE YOUTUBE, DE CADA UNO DE 

LOS CINCO CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, YA QUE ESTARÁ SIENDO TRANSMITIDOS LOS TRABAJOS 

DE MANERA PERMANENTE, MUCHAS GRACIAS A TODAS Y TODOS, ÉXITO PARA LA CIUDADANÍA 

AGUASCALENTENSE. TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, LICENCIADA 

HILDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ, ADELANTE POR FAVOR. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, NUEVAMENTE BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS 

QUE NOS DISTINGUEN CON SU ASISTENCIA, HOY MÉXICO DECIDE QUIÉNES INTERPRETARÁN Y 

APLICARÁN LAS LEYES QUE RIGEN NUESTRO DÍA A DÍA, DESDE EL PODER JUDICIAL DE LA 

FEDERACIÓN Y LOS PODERES LOCALES DE DIECINUEVE ESTADOS DEL PAÍS, INCLUIDO 

AGUASCALIENTES, UN PASO HACIA EL FORTALECIMIENTO DE LA IMPARTICIÓN DE JUSTICIA DESDE 

UNA PERSPECTIVA DEMOCRÁTICA, QUE LA HISTORIA YA NOS DIRÁ SI NOS ACERCÓ A ESA TIERRA 

PROMETIDA, ESTE DÍA TENDREMOS VOZ Y VOTO EN UN TERRENO DONDE NO SE HABÍA PEDIDO 

NUESTRA OPINIÓN, QUE ES EL DE LA JUSTICIA O NO AL MENOS EN DÉCADAS, COMO RESULTADO 

DE LA REFORMA CONSTITUCIONAL PUBLICADA EL QUINCE DE SEPTIEMBRE A NIVEL NACIONAL Y EL 

DIECIOCHO DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTICUATRO EN NUESTRO ESTADO, PERO DECIRLES QUE 

LA DE HOY NO ES LA PRIMERA ELECCIÓN JUDICIAL QUE SE CELEBRA EN AGUASCALIENTES, ELEGIR 

MAGISTRATURAS POR VOTO POPULAR FUE UNA PRÁCTICA INCLUIDA EN LA PRIMERA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, PROMULGADA EN MIL OCHOCIENTOS 

CINCUENTA Y SIETE, EN ELLA SE ESTABLECIÓ QUE EL TRIBUNAL SUPREMO DE JUSTICIA SE 

COMPONDRÍA POR TRES MAGISTRATURAS, ELEGIDAS POPULARMENTE UN DÍA DESPUÉS DE LA 

ELECCIÓN DE GOBERNADOR DEL ESTADO, ESTO EN EL ARTÍCULO OCHENTA Y SIETE DE DICHA CARTA 

MAGNA, A DIFERENCIA DE LA CONSTITUCIÓN FEDERAL QUE PREVEÍA UNA ELECCIÓN INDIRECTA, 

QUE ES UN SISTEMA EN EL QUE SE VOTABA POR UN ELECTOR POR CADA CINCUENTA MIL PERSONAS, 

Y LUEGO ESTOS SE REUNÍAN EN UN COLEGIO ELECTORAL, PARA SELECCIONAR A QUIENES 

OCUPARÍAN CARGOS EN LOS TRES PODERES DE LA UNIÓN, SÍ, LA POSIBILIDAD DE VOTAR POR 

MAGISTRADOS EN AGUASCALIENTES ESTUVO VIGENTE HASTA MIL NOVECIENTOS DIECISIETE, DE 

HECHO EXISTE EVIDENCIA DOCUMENTAL DE QUE NUESTRO ESTADO SE CONVOCÓ A ELECCIONES 

JUDICIALES EL SIETE DE JUNIO DE MIL OCHOCIENTOS NOVENTA Y UNO, UNAS TRES DÉCADAS 

DESPUÉS DE SU RECONOCIMIENTO COMO ESTADO INDEPENDIENTE, EN ESA FECHA, NUESTROS 

TATARABUELOS, OBVIAMENTE EN ESE ENTONCES, CIUDADANOS VARONES MAYORES DE VEINTIÚN 

AÑOS, PORQUE TODAVÍA NO SE RECONOCÍA EL VOTO DE LA MUJER, FUERON A LAS URNAS A ELEGIR 

A DIPUTADOS Y MAGISTRADOS, SEGÚN CONSTA EN EL DECRETO QUINIENTOS SETENTA Y SIETE QUE 

SE ENCUENTRA EN EL ARCHIVO DEL CONGRESO DEL ESTADO, Y QUE HACE UNOS DÍAS LA 
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SECRETARÍA GENERAL TUVO LA AMABILIDAD DE COMPARTIR A MIS COLEGAS, ME PARECE DE SUMA 

IMPORTANCIA RECUPERAR ESTE PRECEDENTE, PUES LA MEMORIA HISTÓRICA ES NECESARIA, YA 

QUE ES DIFÍCIL ENTENDER DÓNDE ESTAMOS SIN CONOCER DE DÓNDE VINIMOS, POSIBLEMENTE LA 

JORNADA ELECTORAL DE HOY, PASE A LA HISTORIA MARCADA POR LA POLARIZACIÓN, LA 

DESCONFIANZA Y EL DESCONOCIMIENTO, CONJUGADOS EN UN LLAMADO A BOICOTEAR LA 

ELECCIÓN JUDICIAL COMO, RENUNCIANDO A NUESTRO DERECHO A INFLUIR EN LA DESIGNACIÓN 

DE CARGOS JURISDICCIONALES, POR CIERTO NO SOLO ES UNA BOLETA, LO QUE ESTÁ EN JUEGO, 

SON LOS PERFILES QUE EN UN FUTURO TOMARÁN DECISIONES SOBRE NUESTRAS LIBERTADES Y 

DERECHOS, EN EL ÁMBITO LOCAL ONCE MAGISTRATURAS DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA, 

CINCO DEL TRIBUNAL DE DISCIPLINA JUDICIAL Y CUARENTA Y NUEVE PERSONAS JUZGADORAS EN 

MATERIA LABORAL, MERCANTIL, PENAL, CIVIL, FAMILIAR, AUXILIAR Y MIXTO, RESPETO A QUIENES 

VEN EL ABSTENCIONISMO, A QUIENES VEN EN EL ABSTENCIONISMO UNA FORMA DE PROTESTA O 

UN ACTO DE DESOBEDIENCIA CIVIL, Y RESPETO PROFUNDAMENTE SUS RAZONES, DESMARCARSE 

DEL RÉGIMEN, RECHAZO A LOS CAMBIOS EN EL SISTEMA DE JUSTICIA, DESCONOCIMIENTO DE LA 

FUNCIÓN JURISDICCIONAL, ETC., PERO ME GUSTARÍA INVITARLES A INVESTIGAR O A CONSULTAR A 

CHAT GPT, POR ALGÚN CASO EXITOSO, EN QUE UNA BAJA PARTICIPACIÓN ELECTORAL HAYA 

MEJORADO LA DEMOCRACIA DE UN PAÍS EN MOMENTOS DE CONFLICTO, QUIZÁ LES OFREZCA 

EJEMPLOS, LES COMPARTO, QUIZÁ LES OFREZCA EJEMPLOS COMO EL DE SUDÁFRICA, DESPUÉS DEL 

APARTHEID, EN DONDE LA POBLACIÓN NO BLANCA, SE NEGABA A VOTAR EN ELECCIONES 

ORGANIZADAS EN MEDIO DE SEGREGACIÓN RACISTA, DONDE EL CAMBIO FINALMENTE SOBREVINO, 

PERO GRACIAS A UN ACTIVISMO ORGANIZADO, A LA NEGOCIACIÓN POLÍTICA Y A LA PRESIÓN 

INTERNACIONAL, NO SOLO POR EL SIMPLE HECHO DE NO IR A VOTAR, EN CAMBIO COMPAÑERAS, 

COMPAÑEROS EXISTE EVIDENCIA HISTÓRICA DE QUE LA ABSTENCIÓN NO SOLO SIRVE CONTRA LOS 

GOBIERNOS, NO SOLO NO SIRVE CONTRA LOS GOBIERNOS AUTORITARIOS, SINO QUE FACILITA SU 

PERMANENCIA, AL VACIAR EL ESPACIO DEMOCRÁTICO, COMO OCURRIÓ, ME PERMITO CITAR 

ALGUNOS EJEMPLOS, EN NICARAGUA EN DOS MIL DIECISÉIS Y DOS MIL VEINTIUNO, DONDE UN 

PRESIDENTE ARRASÓ DOS VECES CON LA AMPLIA MAYORÍA EN DE UN ELECTORADO REDUCIDO, O 

EGIPTO EN DOS MIL CATORCE Y DOS MIL DIECIOCHO, DONDE UNA BAJA PARTICIPACIÓN HA 

PERMITIDO GOBERNAR SIN CONTRAPESOS, Y VENEZUELA EN LOS ÚLTIMOS VEINTE AÑOS, DONDE 

LA ABSTENCIÓN, INCLUSO INCITADA POR CORRIENTES CRÍTICAS E INTELECTUALES, HA TENIDO UN 

EFECTO CONTRARIO AL QUE SE BUSCA, DEBILITAR A LAS INSTITUCIONES, DETERIORO 

DEMOCRÁTICO Y CONSOLIDACIÓN, YA LO DECÍA PREVIAMENTE, DE REGÍMENES AUTORITARIOS, LO 

CIERTO ES QUE CUANDO UNA PARTE SIGNIFICATIVA DEL ELECTORADO DECIDE NO PARTICIPAR, SE 

DEJA A MERCED DE LA MINORÍA DECISIONES QUE CONCIERNEN Y QUE AFECTAN A LA MAYORÍA, NO 

IR A VOTAR, ES DESPEJAR EL CAMINO A LA MOVILIZACIÓN DE VOLUNTADES E INTERESES 

ANTIDEMOCRÁTICOS, QUE DICHO SEA DE PASO, CONFIGURA UN DELITO ELECTORAL COMO TODA 

INTERFERENCIA A LA MANIFESTACIÓN DEL VOTO LIBRE, AUTÉNTICO Y SECRETO, PERSUADIR A LA 

CIUDADANÍA DE VOTAR O INCLUSO DE NO VOTAR, ES UN DELITO ELECTORAL, LA ELECCIÓN JUDICIAL 
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EXISTE Y ES CONSTITUCIONAL, AUNQUE HAYA PERSONAS INTELECTUALES, SERVIDORAS PÚBLICAS, 

EMPRESARIAS, MEDIOS DE COMUNICACIÓN, RENUENTES A INCORPORARSE A LAS NUEVAS 

DINÁMICAS DEMOCRÁTICAS DEL PAÍS, PORQUE, OJO, NO SE TRATA DE UN PLEBISCITO COMO 

MUCHOS LO HAN QUERIDO ENTENDER, DONDE LA INASISTENCIA A LAS URNAS SE TRADUZCA EN 

UN RECHAZO A LA REFORMA QUE DIO LUGAR Y LA ASISTENCIA POR EL CONTRARIO SU VALIDACIÓN, 

PORQUE REITERO, LA ELECCIÓN JUDICIAL EXISTE Y ES CONSTITUCIONAL Y SUS RESULTADOS SERÁN 

VINCULANTES, CONCIERNE A CADA UNA DE NOSOTRAS Y NOSOTROS, LA PERSONALÍSIMA DECISIÓN 

DE INCIDIR O NO INCIDIR EN ESOS RESULTADOS, NO PRETENDO CONVENCER A NADIE DE CAMBIAR 

DE POSTURA, PUES SUS RAZONES SON COMPLETAMENTE LEGÍTIMAS, DECIRLES QUE LAS 

AUTORIDADES ELECTORALES GARANTIZAN UNA DECENA DE BOLETAS PARA CADA PERSONA 

VOTANTE, SEIS PARA CARGOS FEDERALES Y CUATRO PARA CARGOS LOCALES EN AGUASCALIENTES. 

SI EL FUTURO YA ESTUVIERA MONTADO COMO ALGUNOS CREEN, NOS HUBIÉRAMOS AHORRADO 

ESA IMPRESIÓN, POR CIERTO, EL PODER JUDICIAL ES PERCIBIDO COMO UNA ENTIDAD DISTANTE 

SALVO PARA QUIENES SE HAN INVOLUCRADO EN PROBLEMAS LEGALES, SE REPROCHA QUE EJERCER 

NUESTRO VOTO, NOS OBLIGÓ A INDAGAR CUÁLES SON Y EN QUÉ CONSISTEN LAS ATRIBUCIONES 

DE LOS CARGOS QUE VAMOS A VOTAR, CUANDO LA REALIDAD, ES QUE SABER QUÉ HACE UNA 

GUBERNATURA, UNA PRESIDENCIA MUNICIPAL, UNA DIPUTACIÓN, UNA JUEZA O UN JUEZ, UNA 

MAGISTRADA O UN MAGISTRADO, DEBE FORMAR PARTE DE UN HÁBITO CÍVICO, LA INFORMACIÓN 

EMPODERA Y FORTALECE LA AUTONOMÍA CIUDADANA, CUANDO LAS PERSONAS ESTAMOS 

INFORMADAS, PODEMOS RESISTIR A NARRATIVAS FALSAS, CUESTIONAR DISCURSOS Y PARTICIPAR 

ACTIVAMENTE EN LA VIDA PÚBLICA, CREO QUE ESTE PROCESO NOS DEJARÁ, PERDÓN, MUCHO 

APRENDIZAJE QUE DEBEMOS ASUMIR DESDE EL LEGISLATIVO COMO IMPULSOR DE LA REFORMA, 

LOS PODERES PÚBLICOS COMO RESPONSABLES DEL PROCESO DE SELECCIÓN DE PERSONAS 

CANDIDATAS, LAS INSTITUCIONES ELECTORALES COMO INSTRUMENTADORAS DE LA ELECCIÓN, ASÍ 

COMO LA SOCIEDAD EN SU CONJUNTO Y SOBRE TODO ESTA ÚLTIMA, LA PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA ES COLUMNA VERTEBRAL DE TODO CUERPO DEMOCRÁTICO, SOSTIENE AL GOBIERNO, 

GARANTIZA LA ESTABILIDAD POLÍTICA Y ARTICULA CIUDADANÍA E INSTITUCIONES, PORQUE SIN 

ELLA, LAS DEMOCRACIAS PIERDEN EQUILIBRIO, COORDINACIÓN Y FUERZA, CAPACIDADES 

MOTRICES QUE PERMITEN A LOS TERRITORIOS AFRONTAR LOS DESAFÍOS COYUNTURALES, COMO 

USTEDES SABEN, UNA ESPINA DORSAL DÉBIL, CONTINUANDO CON ESTA ANALOGÍA, NO AFECTA A 

UN SECTOR EN ESPECÍFICO, SINO AL PAÍS EN SU TODO, COMO OCURRIRÍA A CUALQUIER 

ORGANISMO VERTEBRADO, EN PALABRAS DE MAURICIO MERINO, INTELECTUAL DE LA 

DEMOCRACIA, QUIEN CREE QUE ABSTENERSE ES NO PARTICIPAR EN ABSOLUTO, EN REALIDAD ESTÁ 

DANDO UN VOTO DE CONFIANZA A QUIENES TOMAN DECISIONES, UN CHEQUE EN BLANCO, PARA 

QUE OTROS ACTÚEN EN SU NOMBRE, ABSTENERSE DE VOTAR ES CEDER A OTROS NUESTRO 

DERECHO Y FACULTAD CONSTITUCIONAL DE INCIDIR EN LA DISPUTA POR EL PODER, YA SIN ÁNIMO 

DE REDUNDAR, LES CONVOCO A QUE NO DEJEMOS QUE OTROS DECIDAN POR NOSOTRAS, 

NOSOTRES, NOSOTROS SALGAMOS A VOTAR NO RENUNCIEMOS A NUESTRA VOZ Y NO PUDO 
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CONCLUIR SIN VOLTEAR HACIA MIS COLEGAS, DE ESTA NOBLE INSTITUCIÓN Y DIRIGIR UNAS 

PALABRAS DE ALIENTO Y LA MEJOR DE LAS VIBRAS A QUIENES HAN ENTREGADO SU TRAYECTORIA 

PROFESIONAL A LA DEMOCRACIA, A QUIENES COMIENZAN A ADENTRARSE, A LA CIUDADANÍA QUE 

COADYUVA DE MANERA PROVISIONAL DESDE LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, LAS PERSONAS 

SUPERVISORAS LOS CAEL, AUXILIARES, AL FUNCIONARIADO DE CASILLA SECCIONAL, ÉXITO A TODAS, 

TODES Y TODOS, GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS A USTED CONSEJERA, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL, 

LICENCIADA ZAYRA LOERA FABIOLA SANDOVAL. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

GRACIAS PRESIDENTA, PUES PRIMERO BUEN DÍA A TODOS Y TODAS LAS PERSONAS QUE NOS 

ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY, HOY PRIMERO DE JUNIO SE ESTÁ LLEVANDO A CABO EL PROCESO DE 

RENOVACIÓN DE LAS MAGISTRATURAS DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA, DE DISCIPLINA Y DE 

LAS PERSONAS JUZGADORAS DE PRIMERA INSTANCIA DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, CUANDO 

SE CREA LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, SU REFORMA EN 

MATERIA DE DERECHOS HUMANOS EN EL AÑO DOS MIL ONCE, SE BUSCA EL RESPETO, LA 

PROMOCIÓN, LA PROTECCIÓN Y GARANTIZAR LA ACCESIBILIDAD DE LOS MISMOS A TODAS LAS 

PERSONAS CIUDADANAS DEL PAÍS. POR LO ANTERIOR, DENTRO DE LA ESTRUCTURA DE LA 

CONSTITUCIÓN FEDERAL, SE ESTABLECE LA DIVISIÓN DE PODERES COMO BASE DE LA 

ORGANIZACIÓN DEL ESTADO, ESTABLECIENDO QUE SE DIVIDIRÁ EN TRES: EJECUTIVO LEGISLATIVO 

Y POR SUPUESTO EL PODER QUE HOY NOS CONVOCA ELECCIONES, EL JUDICIAL, DENTRO DE ESTA 

RENOVACIÓN DEL PODER JUDICIAL, TAMBIÉN SE ESTABLECEN LAS REGLAS PARA LA ELECCIÓN, 

DONDE SE BUSCA QUE LA CIUDADANÍA ACUDAMOS A LAS CASILLAS EL DÍA DE HOY A VOTAR POR 

AQUELLAS CANDIDATURAS QUE NOS GENEREN CONFIANZA, PERO QUE SOBRE TODO, LAS 

OBSERVEMOS COMO LAS MEJORES PERFILES PARA DESARROLLAR, DESPUÉS DE FUNCIONES TAN 

IMPORTANTES QUE IMPACTAN EN NUESTRA VIDA DIARIA, ES POR ESTO, QUE SE DEBEN DE CUMPLIR 

LAS BASES DE LOS DERECHOS HUMANOS QUE CONSAGRAN NUESTRA PARTICIPACIÓN EL DÍA DE 

HOY, ES DECIR, EL RESPETO QUE POR PARTE DE LAS AUTORIDADES ELECTORALES SE DIO DESDE EL 

INICIO DEL PROCESO ELECTORAL, MEDIANTE EL ESTABLECIMIENTO DE CONDICIONES NECESARIAS 

PARA EL DISFRUTE DE NUESTROS DERECHOS POLÍTICO-ELECTORALES, Y EVITANDO EN TODO 

MOMENTO, QUE LOS MISMOS FUERAN RESTRINGIDOS O DISMINUIDOS, LA PROMOCIÓN DE LOS 

DERECHOS DURANTE ESTE PROCESO, DANDO A CONOCER A LA CIUDADANÍA Y A LAS 

CANDIDATURAS EL CONTENIDO DE LA NORMATIVIDAD ELECTORAL, CON EL FIN DE QUE TODAS LAS 

PERSONAS CONOZCAMOS SUS ALCANCES Y SUS PROCESOS PARTICIPATIVOS, COMO FORMAR PARTE 

DE LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL ELECTORAL, CAPACITADORES ASISTENTES ELECTORALES O 

COMO PERSONAS OBSERVADORAS ELECTORALES, LA PROTECCIÓN A TRAVÉS DE ESTABLECER 
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REGLAS CLARAS Y PRECISAS, ASÍ COMO UN MARCO JURÍDICO ADECUADO Y GENERAR LOS 

INSTRUMENTOS NECESARIOS PARA SU IMPLEMENTACIÓN, CON EL FIN DE RESGUARDARLOS Y 

SALVAGUARDARLOS Y GARANTIZAR EN TODO MOMENTO EL ACCESO Y LA SUSTANCIACIÓN DE LOS 

DERECHOS, A TRAVÉS DE ACCIONES QUE PERMITEN SER PROGRESISTAS, UNIVERSALES Y 

COHERENTES CON EL ACTUAR DE ESTA INSTITUCIÓN, COMO CONCLUSIÓN LO QUE SE ACTUÓ Y LAS 

ACCIONES PRESENTES Y FUTURAS DE ESTA INSTITUCIÓN, SE ENCUENTRAN APEGADAS AL RESPETO 

Y RECONOCIMIENTO DE LOS DERECHOS DE LA CIUDADANÍA, NO SOLO A NIVEL LOCAL Y FEDERAL, 

SINO TAMBIÉN INTERNACIONAL, DE ACUERDO A LOS TRATADOS INTERNACIONALES DE LOS QUE EL 

ESTADO MEXICANO FORMA PARTE. PARA CONCLUIR, SI LA FUNCIÓN Y LA LUCHA DE LOS DERECHOS 

HUMANOS Y POLÍTICO-ELECTORALES, ES IMPONER LÍMITES AL EJERCICIO DEL PODER, ES 

FUNDAMENTAL AL RENOVAR EL PODER JUDICIAL FEDERAL Y LOCAL, QUE SE MANTENGA EL 

EQUILIBRIO DENTRO DE LOS PODERES, QUE NINGUNO ESTÉ POR ENCIMA DE OTRO Y QUE LOS 

CONTRAPESOS SE MANTENGAN, CON EL FIN DE ALCANZAR EL PLENO EJERCICIO DE NUESTRO 

DERECHO, MANTENER LA DIGNIDAD HUMANA Y QUE LAS LUCHAS DE LOS GRUPOS 

HISTÓRICAMENTE VULNERABLES, SE MANTENGAN Y RESPETEN, NO ME QUEDA MÁS, QUE LLAMAR 

EL DÍA DE HOY A LAS CANDIDATURAS A MANTENER FIRME LOS PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES Y A 

LA CIUDADANÍA SALIR A VOTAR POR MANTENER ÍNTEGRO Y FUERTE AL PODER JUDICIAL, ES 

CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ELECTORAL 

MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, BUENOS DÍAS NUEVAMENTE A QUIENES NOS ACOMPAÑAN 

AQUÍ, MIS COLEGAS Y A QUIENES NOS SIGUEN EN LA TRANSMISIÓN, BUENO UN POCO EN LO QUE 

IBA LA CONSEJERA HILDA, HACE POCO LEÍ UNA COLUMNA DE JORGE ZEPEDA PATTERSON, EN LA 

QUE DECÍA "EL TEMA NO ES VOTAR O NO VOTAR, LA REFORMA JUDICIAL SERÁ REALIDAD CON O SIN 

USTED, EL TEMA ES, SI PUEDE HACER USTED ALGO PARA INFLUIR EN ESE RESULTADO” CIERRO CITA, 

EJERCER NUESTRO DERECHO AL VOTO, ADEMÁS DE SER UN DERECHO Y OBLIGACIÓN DE LA 

CIUDADANÍA, ES LA OPORTUNIDAD QUE TENEMOS DE QUE NUESTRA OPINIÓN SEA TOMADA EN 

CUENTA E INCIDIR EN LA TOMA DE DECISIONES QUE AFECTAN A NUESTRO PAÍS, EL DÍA DE HOY 

CONTAREMOS CON LA OPORTUNIDAD DE ELEGIR A QUIENES TENDRÁN EN SUS MANOS LA 

IMPARTICIÓN DE JUSTICIA, ESTO ES, QUE DECIDIRÁN CONFORME A DERECHO, CUESTIONES 

REFERENTES A NUESTROS BIENES, NUESTRA FAMILIA, DERECHOS HUMANOS, ASUNTOS 

CONSTITUCIONALES, ENTRE OTROS TEMAS, POR LO QUE REQUERIMOS QUE NUESTRAS 

MAGISTRATURAS Y PERSONAS JUZGADORAS TENGAN LA PREPARACIÓN NECESARIA, PARA QUE 

COMO YA LO DIJO LA CORTE EN SU JURISPRUDENCIA 192/2007, NOS GARANTICEN UNA 
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IMPARTICIÓN DE JUSTICIA QUE OBEDEZCA LOS PRINCIPIOS DE SER PRONTA, COMPLETA, IMPARCIAL 

Y GRATUITA, ES AHÍ DONDE RADICA LA IMPORTANCIA DE CONOCER LOS PERFILES DE LAS 

CANDIDATURAS Y ELEGIR A LAS PERSONAS QUE A NUESTRO CRITERIO, SEAN LAS MÁS PREPARADAS 

CAPACES Y TENGAN LA EXPERIENCIA PARA DESEMPEÑAR TAL FUNCIÓN CONFORME A ESTOS 

PRINCIPIOS, TAMBIÉN HAY QUE RECORDAR QUE ESTA ELECCIÓN AUNQUE ATÍPICA, IGUALMENTE ES 

ORGANIZADA Y EJECUTADA POR LA CIUDADANÍA, POR DAR ALGUNAS CIFRAS, A NIVEL LOCAL, 

ALREDEDOR DE CINCO MIL OCHOCIENTAS TRECE DE NUESTRAS VECINAS Y VECINOS, PARTICIPARÁN 

EN LAS MESAS DIRECTIVAS DE CASILLAS SECCIONALES PARA RECIBIR NUESTROS VOTOS, ADEMÁS 

DE CUATROCIENTAS TREINTA Y DOS PERSONAS CAPACITADORAS ELECTORALES Y SUPERVISORAS, 

QUE ACOMPAÑARÁN SUS TRABAJOS DURANTE LA JORNADA, LO CUAL SE REALIZARÁ ANTE LA VISTA 

DE CIENTO CUARENTA MIL SEISCIENTOS SESENTA Y DOS PERSONAS OBSERVADORAS NACIONALES, 

ASÍ COMO TRESCIENTAS SESENTA Y SEIS EXTRANJERAS, HA SIDO UNA ARDUA TAREA LLEGAR HASTA 

ESTE MOMENTO, HOY SE MATERIALIZAN TODOS LOS TRABAJOS DE LA ETAPA DE PREPARACIÓN DE 

LA ELECCIÓN, Y ME PARECE IMPORTANTE RECONOCER EL TRABAJO, DE QUIENES EN OCASIONES 

DEJAN DE LADO SUS INTERESES PERSONALES Y FAMILIARES PARA HACER ESTO POSIBLE, A TODO EL 

PERSONAL DEL INSTITUTO, ASÍ COMO QUIENES INTEGRAN LOS CONSEJOS ELECTORALES DE 

PARTIDO JUDICIAL, LES RECONOZCO SU TRABAJO Y DEDICACIÓN, PUES SABEMOS QUE ESTO APENAS 

COMIENZA, YA QUE POSTERIOR A ESTE DÍA TENDREMOS LA RESPONSABILIDAD DE REALIZAR LOS 

CÓMPUTOS Y DAR RESULTADOS DE LA ELECCIÓN, ESTAS CIFRAS QUE DI DE LAS PERSONAS QUE 

ESTARÁN INVOLUCRADAS EN LA JORNADA DEL DÍA DE HOY, SUMANDO A QUIENES LABORAMOS EN 

EL INSTITUTO, NO SON SOLO NÚMEROS, ES CIUDADANÍA QUE HA DADO SU TIEMPO Y DEDICACIÓN 

PARA QUE ESTA ELECCIÓN SEA POSIBLE, POR ESO REITERO MI INVITACIÓN AL RESTO DE LA 

CIUDADANÍA PARA QUE HAGA VALER EL TRABAJO REALIZADO, PUES SIN SU PARTICIPACIÓN EN LAS 

URNAS, NADA DE ESTO TIENE GRAN VALOR, LES RECUERDO LA CITA CON LA QUE COMENZABA, EL 

TEMA ES, SI USTED, SI PUEDE USTED HACER ALGO PARA INFLUIR EN EL RESULTADO, MUCHAS 

GRACIAS, ES CUANTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERA, LE CONCEDO AHORA EL USO DE LA VOZ AL CONSEJERO ELECTORAL 

LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS.  

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, BUEN DÍA NUEVAMENTE A TODAS Y TODOS, BIENVENIDOS, 

BIENVENIDAS. EL DÍA DE HOY PRIMERO DE JUNIO, CON LA CELEBRACIÓN DE UNA MÁS DE LAS 

ETAPAS DEL PRESENTE PROCESO ELECTORAL, EL ESTADO MEXICANO SIGUE SOBRE LA LÍNEA LÓGICA 

CONCEPTUAL DE CONSTRUIR LA DEMOCRACIA A TRAVÉS DE UN ELEMENTO BÁSICO Y 

FUNDAMENTAL, A SABER, LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA, EL DÍA DE AYER ATENTO A UNA SERIE DE 

ARGUMENTACIONES ESCUCHABA LA SIGUIENTE HIPÓTESIS O PLANTEAMIENTO: "ESTAS 
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ELECCIONES PUEDEN CONSIDERARSE LEGÍTIMAS, PORQUE LA AUTORIDAD O LAS AUTORIDADES 

ELECTORALES HAN HECHO LO NECESARIO PARA LA CELEBRACIÓN DE ESTE PROCESO ELECTORAL", Y 

SÍ COINCIDO EN PARTE, EXCLUSIVAMENTE EN ESO QUE PODRÍA TENER COMO PUNTO 

COINCIDENTE, QUE SÍ ESTA AUTORIDAD HA CUMPLIDO CON LO BÁSICO, Y HAGO ÉNFASIS EN ESTO, 

HA CUMPLIDO CON LO BÁSICO PARA GENERAR CONDICIONES A LA CIUDADANÍA Y A LAS 

CANDIDATURAS, PARA QUE EL DÍA DE HOY LA DEMOCRACIA EN PROCEDIMIENTO HAGA SU 

TRABAJO, SIN EMBARGO LA LEGITIMIDAD SEGÚN LA ENTIENDO, SIGUE DESCANSANDO EN LA 

SOBERANÍA QUE PARA EL CASO DE CARGOS DE ELECCIÓN POPULAR, SIGUE RESIDIENDO EN LA 

CIUDADANÍA, EN LO INDIVIDUAL CON CADA VOTO Y EN EL CONJUNTO, RESPECTO DEL PORCENTAJE 

DE PARTICIPACIÓN DE LA TOTALIDAD DE QUIENES TIENEN DERECHO, QUIENES SON O SOMOS 

SOBERANOS, SOMOS UN ESTADO, QUE PARA EFECTOS POLÍTICO-ELECTORALES, NUMÉRICAMENTE 

ESTÁ BIEN DEFINIDO, PARAFRASEANDO A JACQUELINE PECHART, NINGUNA INSTITUCIÓN POR MÁS 

GRANDE O EMBELESADA QUE EXISTA, O SE CREE, SE GENERE O SE CONSTRUYA, PUEDE SOSTENERSE 

O SOBREVIVE, PERVIVE, SI NO CUENTA CON UNA BASE SÓLIDA QUE LA HAGA VIVA Y LA HAGA 

FUNCIONAL, A SABER, LA CIUDADANÍA SU CULTURA POLÍTICA Y ESPECÍFICAMENTE SU EDUCACIÓN 

CÍVICA, EN CIERTO NIVEL Y PORCENTAJE, EL PROBLEMA PERVIVE Y LO SEGUIREMOS ARRASTRANDO, 

SUBYACE Y SE ENCUENTRA AHÍ CLARAMENTE TOCÁNDONOS LA PUERTA CADA MOMENTO, 

CONVIENE QUE TENGAMOS CLARIDAD Y PRECISIÓN EN ESTOS CONCEPTOS Y DEFINICIONES CON 

ORIGEN E IDEALES, CON BASE EN ORIGEN CON BASE Y ORIGEN EN IDEALES, Y NO EN LA POSVERDAD, 

PORQUE DE CARA A LA CONSTRUCCIÓN DE LA DEMOCRACIA MEXICANA, LO ANTERIOR RADICA 

BÁSICAMENTE EN UNA DIFERENCIA FUNDAMENTAL, EN CONSOLIDARLA O BIEN CONVERTIRLA EN 

ALGO PERVERSO, NO ME EXTENDERÍA MÁS, SINO MÁS BIEN ME DIRIGIRÍA AHORA LA CIUDADANÍA, 

EN FUNCIÓN A LO ANTES DICHO PARA INVITARLES O INVITARLAS, INVITARLOS A QUE ACUDAN A 

LAS CASILLAS EL DÍA DE HOY A EJERCER SU VOTO, EN CADA UNA DE LAS MISMAS EXISTEN DIEZ 

BOLETAS ELECTORALES QUE LES AGUARDAN PARA QUE USTEDES MANIFIESTEN SU VOLUNTAD, EN 

FUNCIÓN AL ANÁLISIS QUE HICIERON O QUE EN DADO MOMENTO CONSIDERARON APROPIADO 

PARA OTORGAR SU VOLUNTAD A CADA UNA DE LAS PERSONAS QUE COMO CANDIDATURA SE 

POSTULARON, ACUDAN, PORQUE EN LA LÓGICA PUES, QUE YA SE COMENTÓ POR PARTE DE MIS 

COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS CONSEJERAS, LA ABSTENCIÓN NO DICE NADA, SÍ, LA 

PARTICIPACIÓN, EN FUNCIÓN A DICHA LÓGICA, LES SOLICITO TAMBIÉN TENGAN PACIENCIA 

RESPECTO DE LO QUE PUEDEN ENCONTRARSE EN CADA UNA DE LAS CASILLAS, QUIZÁ EN DADO 

MOMENTO TENGAN QUE ESPERAR UN POCO MÁS RESPECTO DE LO HABITUAL, QUE HA SUCEDIDO 

EN OTRAS ELECCIONES PARA QUE PUEDAN EMITIR SU VOTO, PERO LES PEDIRÍA O LES INSISTIRÍA EN 

ESA LÓGICA, TENGAN PACIENCIA Y AGUARDEN PARA PODER TENER EN SUS MANOS CADA UNA DE 

LAS BOLETAS Y EMITAN SU VOLUNTAD, PORQUE PARA ESO ESTÁ HECHA LA DEMOCRACIA, 

FINALMENTE TAMBIÉN DESEARÍA TODO EL ÉXITO A TODAS ESAS CANDIDATURAS QUE ESTÁN AHÍ 

ESPERANDO, PUES POR RESULTADOS QUE EN LO FUTURO ESTA AUTORIDAD ELECTORAL PARA LOS 

EFECTOS DARA CUENTA, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL, 

LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS. 

 

CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS A TODAS LAS PERSONAS QUE 

NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SALA DE SESIONES, PRINCIPALMENTE A NUESTRAS AUTORIDADES 

ELECTORALES Y NO ELECTORALES QUE SE ENCUENTRAN AQUÍ, A LAS MAGISTRATURAS DEL 

TRIBUNAL ELECTORAL DEL ESTADO, AL FISCAL ESPECIALIZADO EN DELITOS ELECTORALES, POR 

SUPUESTO TAMBIÉN A LA REPRESENTACIÓN DEL PODER JUDICIAL EN EL ESTADO, Y DEMÁS 

AUTORIDADES QUE ESTÁN HOY AQUÍ, QUE YA NUESTRA CONSEJERA PRESIDENTA SALUDÓ, AL 

INICIO DE ESTA SESIÓN, TAMBIÉN SALUDO CON MUCHO AFECTO A MIS COLEGAS AQUÍ EN LA 

HERRADURA, CONSEJEROS, CONSEJERAS, MUY BUENOS DÍAS SECRETARÍA EJECUTIVA, A LA 

REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EN EL ESTADO DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 

BIENVENIDO TAMBIÉN, A TODOS NUESTROS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS DEL INSTITUTO QUE SE 

ENCUENTRAN AQUÍ DESDE MUY TEMPRANO, A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN Y A LA GENTE EN 

GENERAL QUE NOS SIGUE A TRAVÉS DE LA TRANSMISIÓN DE ESTA JORNADA ELECTORAL HISTÓRICA, 

ASÍ SIN EUFEMISMOS, SIMPLEMENTE HISTÓRICA POR SER DIFERENTE, POR SER EXTRAORDINARIA, 

POR SER INESPERADA, PERO PUES ESTA JORNADA ELECTORAL NOS LLEGA EN UN AÑO MUY 

ESPECIAL PARA ESTE INSTITUTO, ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL CUMPLE VEINTICINCO AÑOS, 

ESTE AÑO, DE SER FUNDADO COMO ESTA INSTITUCIÓN, COMO LA CONOCEMOS Y ADEMÁS 

MUCHAS DE LAS PERSONAS QUE LO INTEGRAMOS, LLEVAN MÁS DE LA MITAD DE ESE TIEMPO 

TRABAJANDO EN ESTA INSTITUCIÓN, ESTO NO PUEDE TRADUCIRSE, MÁS QUE EN UN CÚMULO DE 

EXPERIENCIA, QUE TENEMOS A BIEN PONER A DISPOSICIÓN DE ESTA GRAN TAREA, DE ESTE RETO 

QUE ES ORGANIZAR UN PROCESO ELECTORAL MÁS, COMO DICE NUESTRA CONSEJERA PRESIDENTA, 

DIFERENTE ENTRE LOS DIFERENTES, PORQUE ASÍ ES COMO LO ESTAMOS VIENDO, ANALIZANDO Y 

ORGANIZANDO, PERO ATRÁS DE ESTA JORNADA ELECTORAL ME PARECE BIEN IMPORTANTE 

INFORMARLE A LA CIUDADANÍA QUE HAY UN MONTÓN DE TRABAJO REALIZADO POR ESTA 

INSTITUCIÓN, CON UNA SERIEDAD Y UN PROFESIONALISMO IMPORTANTE, INDEPENDIENTEMENTE 

PORQUE NO SOMOS AJENOS A LA POLARIZACIÓN QUE EXISTE EN LA SOCIEDAD, RESPECTO A LA 

CREACIÓN DE LA REFORMA QUE DIO LUGAR A ESTE PROCESO ELECTORAL, CON ESA INDEPENDENCIA 

NOSOTROS TRABAJAMOS CON LA SERIEDAD, EL CONOCIMIENTO Y EL PROFESIONALISMO QUE 

SIEMPRE HA CARACTERIZADO A ESTA INSTITUCIÓN, PARA OTORGAR UN PROCESO ELECTORAL QUE 

SE APEGUE ESTRICTAMENTE A LOS PRINCIPIOS RECTORES QUE RIGEN CUALQUIER PROCESO 

TRADICIONAL AL QUE HEMOS ESTADO ACOSTUMBRADOS EN LOS ÚLTIMOS TREINTA AÑOS EN 

NUESTRO PAÍS, CON ESA SERIEDAD, Y ME GUSTARÍA REITERAR ALGUNAS DE LAS ACTIVIDADES, 

PERDÓN, QUE HEMOS LLEVADO A CABO PARA QUE LA CIUDADANÍA CONFÍE NUEVAMENTE EN ESTA 
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INSTITUCIÓN, AL MENOS EN ESTA COMO PARTE ORGÁNICA, Y PUEDA A TRAVÉS DE ESA CONFIANZA, 

ACABAR POR TOMAR LA DECISIÓN DE SALIR DURANTE LAS PRÓXIMAS HORAS A FORMAR PARTE 

IMPORTANTE DE ESTA PARTICIPACIÓN QUE SE NOS HA OTORGADO PARA TENER UNA VOZ AHORA 

EN LA INTEGRACIÓN DE UNO DE LOS PODERES MÁS IMPORTANTES DE NUESTRO PAÍS, COMO LO ES 

EL PODER JUDICIAL, TODO COMENZÓ POR GESTIONES INCANZABLES QUE REALIZAMOS PARA 

OBTENER LOS RECURSOS, DESDE AHÍ, LOS RECURSOS NECESARIOS PARA QUE EL DÍA DE HOY 

PODAMOS TENER LAS BOLETAS IMPRESAS ESPERÁNDONOS EN CADA UNA DE LAS CASILLAS 

SECCIONALES QUE EL INE TUVO A BIEN INSTALAR O QUE SE ESTÁN INSTALANDO DURANTE ESTOS 

MOMENTOS, A LO LARGO DE NUESTRA ENTIDAD FEDERATIVA, ALGO QUE COSTÓ MUCHO TRABAJO, 

PUESTO QUE LA REFORMA IMPLICABA UN GASTO IMPORTANTE TAMBIÉN PARA EL INSTITUTO, EN 

MATERIA DE MATERIAL Y DOCUMENTACIÓN ELECTORAL Y EN OTRAS TAREAS, TAMBIÉN COMO YA 

DECÍA NUESTRA CONSEJERA PRESIDENTA, CONTRARRELOJ, YA QUE ESTE PROCESO ELECTORAL 

COMENZÓ EN EL MES DE ENERO, CUANDO NORMALMENTE UN PROCESO ELECTORAL COMIENZA 

EN OCTUBRE DEL AÑO ANTERIOR, AL AÑO EN EL QUE SE CELEBRARÁ LA JORNADA, CONTRA EL RELOJ 

QUE ESTUVIMOS TRABAJANDO LA REGLAMENTACIÓN INTERNA QUE NECESITÁBAMOS PARA PODER 

OPERAR ESTE PROCESO ELECTORAL CON SUS CARACTERÍSTICAS MUY PARTICULARES, 

NORMATIVIDAD COMO PARA GARANTIZAR EL CUMPLIMIENTO DEL PRINCIPIO DE PARIDAD DE 

GÉNERO, QUE NO ES UNA EXCEPCIÓN EN ESTE PROCESO ELECTORAL, PUES LA PARTICIPACIÓN DE 

LAS MUJERES EN ESTOS COMICIOS ES IMPORTANTÍSIMA AL IGUAL QUE EN TODOS LOS DEMÁS, 

NORMATIVIDAD QUE TAMBIÉN INTENTÓ GENERAR UN BLINDAJE ELECTORAL PARA LAS DEMÁS 

AUTORIDADES EN EL ESTADO, LAS Y LOS FUNCIONARIOS PÚBLICOS QUE TUVIERAN LAS REGLAS 

CLARAS, PARA NO INTERVENIR DENTRO DE ESTE PROCESO, DE FORMA TAL QUE PUDIERAN 

DESBALANCEAR EL PRINCIPIO DE EQUIDAD EN NUESTRA CONTIENDA, TAMBIÉN ESTABLECIMOS 

DESDE LA NORMA INTERNA, LINEAMIENTOS DE CÓMPUTOS QUE ESTARÁN OPERANDO A PARTIR 

DEL CIERRE DE LAS CASILLAS, HOY POR LA TARDE, Y QUE DESARROLLARÁN UNA TAREA ENORME 

DURANTE LAS PRÓXIMAS SEMANAS POR PARTE DE ESTA AUTORIDAD, PERO CON LA GARANTÍA, 

QUE SEPA LA CIUDADANÍA, DE QUE CONTAREMOS BOLETA TRAS BOLETA QUE SE HA EMITIDA EN 

LAS URNAS DURANTE LA JORNADA DEL DÍA DE HOY, TAMBIÉN DECIDIMOS ORGANIZAR FOROS 

INFORMATIVOS, PARA LAS CANDIDATURAS QUE TUVIERON A BIEN ACEPTAR LA INVITACIÓN, 

PORQUE CREEMOS, SOMOS MUY CONSCIENTES DE QUE LA INFORMACIÓN EN ESTE PROCESO, ERA 

MÁS IMPORTANTE QUE NINGÚN OTRO PARA LA CIUDADANÍA, PUES SE TRATABA DE RENOVAR 

CARGOS QUE MUCHAS DE LAS PERSONAS HASTA EL DÍA DE HOY, PUEDE QUE DESCONOZCAN QUE 

EXISTÍAN, Y PORQUE SE TRATABA DE UNA ELECCIÓN QUE TENÍA MÚLTIPLES CANDIDATURAS, CON 

MÚLTIPLES PERFILES QUE ERA IMPORTANTE ALLEGAR A LA CIUDADANÍA, PARA GENERAR QUÉ, UN 

VOTO EN LIBERTAD, UN VOTO INFORMADO EL DÍA DE HOY, Y EN ESE SENTIDO TAMBIÉN 

APROVECHAMOS EL USO DE LA TECNOLOGÍA, GENERAMOS UN MICROSITIO INFOELECCIÓN, QUE EL 

DÍA DE HOY TODAVÍA ESTÁ ABIERTO Y QUE YO INVITO A LA CIUDADANÍA QUE PUEDA NAVEGAR EN 

ÉL, PARA QUE PUEDA CONOCER DESDE LOS CARGOS QUE SE VAN A RENOVAR, LAS FUNCIONES QUE 
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HACEN ESTOS CARGOS DENTRO DEL PODER JUDICIAL, LO IMPORTANTE QUE ES EL QUE LO SEPAN, 

PORQUE TIENE IMPLICANCIA DIRECTA EN LA VIDA DIARIA DE CADA UNO DE NOSOTROS, PERO 

TAMBIÉN LOS PERFILES DE LAS PERSONAS QUE SE ENCUENTRAN CONTENDIENDO DENTRO DE ESTE 

PROCESO Y QUE LO PUEDEN VER PARTICULARMENTE EN NUESTRO SITIO CONÓCELES, AHÍ PUEDEN 

GENERAR, GENERARSE UNA IDEA DE LAS OPCIONES QUE TIENEN A TRAVÉS HASTA DE LA IMAGEN 

DEL CANDIDATO Y CANDIDATA, SU CURRÍCULUM, SU TRAYECTORIA, SU IDEOLOGÍA, SUS 

PROPUESTAS, SI SON PERSONAS QUE ACTUALMENTE ESTÁN TRABAJANDO DENTRO DEL PODER 

JUDICIAL, SI DENTRO DEL MISMO LO HAN HECHO BIEN, SI SON PERSONAS QUE QUIEREN 

INCURSIONAR, O QUE SI BIEN NO ESTÁN EN LOS CARGOS QUE ESTÁN EN CONTIENDA, COMO SON 

LAS PERSONAS MAGISTRADAS O LAS PERSONAS JUZGADORAS, TIENEN AÑOS TRABAJANDO EN LA 

CARRERA JUDICIAL Y ENCONTRARON EN ESTA REFORMA LA OPORTUNIDAD DE SUBIR, DE ESCALAR 

JUSTAMENTE A ESTA CIMA DENTRO DEL PODER JUDICIAL, AHÍ ESTÁ LA INFORMACIÓN, Y TAMBIÉN 

TENEMOS UN SIMULADOR DEL VOTO, DENTRO DE NUESTRO MICROSITIO INFOELECCIÓN, EN EL 

CUAL PODEMOS PRACTICAR LAS DISTINTAS FORMAS DE VOTACIÓN, PORQUE HAY QUE DECIRLO, YA 

LO COMENTABA TAMBIÉN NUESTRA CONSEJERA PRESIDENTA, LAS BOLETAS SON DIFERENTES, SON 

BOLETAS QUE TIENEN MÁS DE UNA ELECCIÓN DENTRO DE UNA BOLETA Y MÚLTIPLES 

CANDIDATURAS CON UNA FORMA DISTINTA DE VOTAR, ESTAMOS MIGRANDO DE LAS TACHAS Y 

LOS EMBLEMAS DE PARTIDOS POLÍTICOS. A LOS RECUADROS Y LOS NÚMEROS, COMO SI FUERA UN 

BINGO, Y ESO LA GENTE NO ESTÁ ACOSTUMBRADA, ENTONCES ES IMPORTANTE QUE PODAMOS 

LLEGAR, ALLEGARNOS DE ESTA INFORMACIÓN CON ANTELACIÓN, INCLUSO EL DÍA DE HOY, ANTES 

DE SALIR DE NUESTRO HOGAR PARA IR A VOTAR, PARA QUE PODEMOS LLEGAR JUSTAMENTE A 

HACERLO DE MANERA MÁS PRÁCTICA EN ESTA ELECCIÓN, FINALMENTE INVITO A VOTAR A LA 

GENTE, YA LO HAN HECHO LAS Y LOS CONSEJEROS QUE ME ANTECEDIERON EN EL USO DE LA VOZ, 

PERO MÁS ALLÁ DE AMENAZARLES CON QUE SI NO LLEGAN A EJERCER ESTE VOTO, EL PODER 

JUDICIAL VA A PERDER CIERTA INDEPENDENCIA O CALIDAD EN SU TRABAJO Y ESO LES VA A 

AFECTAR, NO PUEDO YO VENDERLES ESE COSTO A LA CIUDADANÍA, LA CIUDADANÍA SON O SOMOS 

LOS ÚLTIMOS RESPONSABLES DE LA EJECUCIÓN DE REFORMAS BUENAS O MALAS QUE SE HAGAN 

EN UN SISTEMA DEMOCRÁTICO, LO HAGO PARA QUE INTENTEN DESDE SU POSTURA TOMAR 

PARTICIPACIÓN EN ALGO, QUE DE ALGUNA MANERA PUDIERA EL RESTO DE LOS AÑOS QUEDARSE 

O NO, SIEMPRE LA PARTICIPACIÓN ES UNA RESPUESTA POSITIVA, JAMÁS LA AUTOCENSURA, JAMÁS 

EL APAGAR NUESTRA PROPIA VOZ VA A SER LA SOLUCIÓN ABSOLUTAMENTE PARA NADA, 

HAGÁMOSLO COMO UN EJERCICIO DE CONCIENCIA TOTALMENTE INDIVIDUAL, EN EL CUAL, SI A MÍ, 

EN LA PRIVADA DE MI CASA ME PONEN A VOTAR SOBRE CÁMARAS DE SEGURIDAD O SOBRE CUÁL 

ES EL MEJOR PORTÓN Y NO TENGO CONOCIMIENTO, INVESTIGO Y PARTICIPO, NO DEJO DE 

PARTICIPAR PORQUE AL FINAL DEL DÍA, LA PARTICIPACIÓN SIEMPRE TE VA A ABRIR UN PASO MÁS 

HACIA UN ESTADO MÁS DEMOCRÁTICO, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERO, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ EL CONSEJERO ELECTORAL 

MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA. 

 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA: 

MUCHÍSIMAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUY BUENOS DÍAS TENGAN TODOS Y TODAS 

USTEDES, SALUDO PARTICULARMENTE A LA FAMILIA ELECTORAL, QUE YA TIENEN ALGUNAS 

JORNADAS ELECTORALES ACOMPAÑÁNDONOS Y CUANDO NOS ACOMPAÑAN SIEMPRE NOS VA 

BIEN, ASÍ QUE BIENVENIDOS Y BIENVENIDAS, TAMBIÉN AL RESTO DE LAS AUTORIDADES QUE NOS 

ACOMPAÑAN, SALUDARLES A LOS MEDIOS DE COMUNICACIÓN, POR SUPUESTO A LAS PERSONAS 

QUE NOS SIGUEN A TRAVÉS DE REDES SOCIALES Y PARTICULARMENTE A TODOS Y CADA UNO DE 

LOS FUNCIONARIOS Y LAS FUNCIONARIAS DE ESTE INSTITUTO, QUE EN PRINCIPIO ME GUSTARÍA 

REFERIRME A USTEDES, USTEDES COMO GARANTÍA INSTITUCIONAL DE QUE LOS TRABAJOS 

ENCOMENDADOS A ESTA INSTITUCIÓN, MÁS ALLÁ DEL ANÁLISIS QUE POSTERIORMENTE 

PODREMOS HACER, PUES AL MENOS EN LO QUE LE CORRESPONDE A ESTA INSTITUCIÓN EL DÍA DE 

HOY, ESTAMOS CUMPLIENDO CON LO QUE SE NOS MANDATÓ CONSTITUCIONAL Y LEGALMENTE, Y 

ESE ES EL PRIMER PUNTO QUE A MÍ ME GUSTARÍA TRAER A COLACIÓN, Y RECONOCER A USTEDES 

COMPAÑEROS, COMPAÑERAS POR LAS HORAS DE ESFUERZO, DE DESVELO, EN ESTA ELECCIÓN 

SUBGÉNERIS, EN DONDE EXISTIERON MUCHAS COSAS O HAN EXISTIDO MUCHAS COSAS QUE 

HEMOS TENIDO QUE CONSTRUIR SOBRE LA MARCHA Y A LA CARRERA, PORQUE ASÍ SE NOS 

MANDATÓ HACERLO, ¿ESTO ES LO ADECUADO? DESDE MI PERSPECTIVA, NO, PERO SON LAS 

CONDICIONES QUE HEMOS TENIDO Y ME PARECE QUE TODOS USTEDES HAN CUMPLIDO CON DE 

UNA MANERA DESTACADA CON ESTA OBLIGACIÓN QUE NOS FUE ENCOMENDADA, YO LLEGUÉ HACE 

CASI SIETE AÑOS A ESTE CARGO, A TRAVÉS DE UNA CONVOCATORIA PÚBLICA, UNA CONVOCATORIA 

PÚBLICA EN DONDE SE ANALIZARON COMPETENCIAS, DONDE SE ANALIZÓ EL DESEMPEÑO EN 

DISTINTAS FASES, EN DONDE SE ANALIZARON TRAYECTORIAS, POR SUPUESTO LA MÍA VINCULADA 

EN SU TOTALIDAD A LA MATERIA ELECTORAL, Y JUSTO EN MESES PASADOS, ESTUVO TAMBIÉN EN 

LA DISCUSIÓN PÚBLICA, INCLUSO LA POSIBILIDAD DE RENOVAR LAS CONSEJERÍAS ELECTORALES, A 

TRAVÉS DEL VOTO POPULAR, ESTO LO MENCIONO, PORQUE ME GUSTARÍA HACER ÉNFASIS EN QUE 

EL DÍA DE HOY NO ESTAMOS VOTANDO POR LA POSIBILIDAD DE MODIFICAR UN MODELO, QUE YA 

ESTÁ ESTABLECIDO ASÍ EN NUESTRA CONSTITUCIÓN, PARA ELEGIR A QUIENES INTEGRAN EL PODER 

JUDICIAL DEL ESTADO, Y LUEGO DESDE LA LÓGICA, Y SOBRE TODO DESDE LA EXISTENCIA DE 

DISTINTOS LLAMADOS, QUE BUSCAN DESINCENTIVAR LA PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN ESTE 

EJERCICIO ELECTORAL, EL QUE LA GENTE NO SALGA A VOTAR, EL DÍA DE HOY SI ESTO LLEGA A 

OCURRIR, BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA IMPLICA QUE EL MODELO EXISTENTE EN LA 

CONSTITUCIÓN VARIARÁ, LO QUE SÍ SIGNIFICARÁ, COMO YA HAN DICHO VARIOS DE MIS 

COMPAÑEROS, ES QUE LA DECISIÓN DE QUIENES INTEGRA UNO DE LOS PODERES DEL ESTADO, TAN 

IMPORTANTE COMO LOS OTROS DOS, PUES RECAERÁ EN MUY POCAS MANOS, EN MUY POCAS 
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VOCES, EN MUY POCAS OPINIONES Y SI EXISTEN MECANISMOS DE MOVILIZACIÓN, POR QUIEN SEA, 

PUES LAMENTABLEMENTE ESA DECISIÓN FUNDAMENTAL ESTARÁ SOLO EN SUS MANOS Y NO EN 

LAS MANOS DE LA COLECTIVIDAD QUE INTEGRA LA SOCIEDAD DE AGUASCALIENTES, YA VENDRÁ EL 

MOMENTO Y ESPERO EN UNA DEMOCRACIA, DE CRITICAR EL MODELO QUE TENEMOS, COMO TIENE 

QUE CRITICARSE PUES TODA LA VIDA PÚBLICA DE NUESTRO PAÍS, COMO TIENE QUE ANALIZARSE, 

COMO TIENE QUE DEBATIRSE, DESDE UNA PERSPECTIVA DEMOCRÁTICA POR SUPUESTO, YO NO 

ENTENDERÍA UNA SOCIEDAD EN LA QUE DISENTIR, EN LA QUE OPINAR, UNA SOCIEDAD 

DEMOCRÁTICA SE HA CONSIDERADO COMO UN ATAQUE, COMO UNA FRENTE, UNA OPINIÓN 

CONTRARIA A LA MÍA, EN LO ABSOLUTO PUEDE CONSISTIR UNA FRENTE, POR EL CONTRARIO, LO 

QUE HACE ES ENRIQUECER EL DEBATE PÚBLICO Y LA TOMA DE DECISIONES, NO OBSTANTE, HOY NO 

ES ESE DÍA EN DONDE TENEMOS QUE HACER UN ANÁLISIS CRÍTICO, DONDE TENEMOS QUE HACER 

UN BALANCE, QUIZÁ TAMPOCO SEA EN LOS PRÓXIMOS DÍAS, EN LAS PRÓXIMAS SEMANAS O EN 

LOS PRÓXIMOS MESES, PORQUE COMO DECÍA LA CONSEJERA HERMOSILLO, EN UNA DE ESAS, SÍ 

LLEGAMOS A TIERRA PROMETIDA, Y SÍ, SE TENDRÍA QUE HACER UN ANÁLISIS CRÍTICO, PERO 

POSIBLEMENTE EL MODELO QUE FUE DECIDIDO POR EL LEGISLADOR, LAS LEGISLADORAS, ES EL 

ADECUADO PARA TENER UN PODER JUDICIAL, PUES QUE CUMPLA CON SU FUNCIÓN, QUE NO ES 

OTRA MÁS QUE IMPARTIR JUSTICIA, SE DICE FÁCIL PERO NO ES FÁCIL, POR LO ANTERIOR, ME 

GUSTARÍA REITERAR EL LLAMADO A PARTICIPAR EN ESTE EJERCICIO ELECTORAL, LAS CASILLAS YA 

ESTÁN INICIANDO SU INSTALACIÓN, SI ESTÁN YA FORMADOS, FORMADAS EN LAS CASILLAS, LA FILA 

ES LARGA DISCULPEN, EXISTIERON PODERES DEL ESTADO QUE NO CONSIDERARON QUE LA 

RENOVACIÓN DEL PODER JUDICIAL, TENÍA LA MISMA TRASCENDENCIA QUE LA DEL EJECUTIVO Y LA 

DEL LEGISLATIVO, Y EN CONSECUENCIA HAY MENOS CASILLAS, LOS FUNCIONARIOS DE CASILLA EN 

LO ABSOLUTO SON RESPONSABLES DE ESTA CIRCUNSTANCIA, HAY QUE TENER PACIENCIA, YA 

REITERO, YA DESPUÉS VENDRÁ EL MOMENTO PARA HACER UN ANÁLISIS CRÍTICO Y QUE SE TOMEN 

DECISIONES OPORTUNAS, EL DÍA DE HOY, LO IMPORTANTE ES SALIR A PARTICIPAR EN LIBERTAD, 

EJECUTAR LOS MECANISMOS QUE COMO CIUDADANOS HEMOS CONSTRUIDO, DENUNCIA, Y AQUÍ 

ES MUY IMPORTANTE, TAMBIÉN ME GUSTARÍA HACER UNA PAUSA, SOBRE LA PARTICIPACIÓN DE 

LOS OBSERVADORES ELECTORALES, TENEMOS UNA PARTICIPACIÓN INÉDITA, A MÍ, DÉJENME 

PLATICARLES QUE EN DOS MIL DIEZ, YO ME HICE CARGO DE PROMOVER LA PARTICIPACIÓN DE LOS 

OBSERVADORES ELECTORALES, Y LA VERDAD ES QUE FUE ALGO MUY SATISFACTORIO, PORQUE EN 

AQUEL ENTONCES TUVIMOS SETECIENTAS PERSONAS OBSERVADORAS, QUE NO SON NADA FRENTE 

A LAS ALREDEDOR DE CUATRO MIL PERSONAS QUE TENEMOS PARA ESTE PROCESO ELECTORAL, 

HACER UN LLAMADO MUY SERIO A LAS PERSONAS QUE ESTÁN REGISTRADAS COMO 

OBSERVADORAS ELECTORALES, A RESPETAR LA FUNCIÓN QUE TIENEN ENCOMENDADA, QUE ES 

JUSTAMENTE LA DE OBSERVAR QUE TODO SE REALICE DE MANERA ADECUADA, NO LA DE 

INTERVENIR, ES MUY IMPORTANTE QUE RESPETEMOS ESTO, PORQUE ADEMÁS ESTO PUEDE 

GENERAR CIRCUNSTANCIAS PROBLEMÁTICAS EN EL NORMAL DESARROLLO DE LA VOTACIÓN Y DE 

LOS CÓMPUTOS POR VENIR, DE CUALQUIER FORMA LAS AUTORIDADES ELECTORALES ESTAREMOS 
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VIGILANTES EN PRINCIPIO Y EN PRIMER LUGAR, PARA ORIENTAR Y PARA INFORMAR, PERO POR 

SUPUESTO TAMBIÉN PARA HACER CUMPLIR LA LEY. ESPEREMOS QUE LOS TIEMPOS POR VENIR 

TRAIGAN MUCHA DELIBERACIÓN, CARACTERÍSTICO DE UNA DEMOCRACIA VIBRANTE, DE 

LIBERACIÓN CON RESPETO, DE LIBERACIÓN QUE PUEDE SER INTENSA, QUE PUEDE SER ACALORADA, 

PERO DONDE NO SE PIERDAN LOS VALORES DE LA DEMOCRACIA, SALGAMOS A VOTAR, AHÍ ESTÁN 

TODAS LAS BOLETAS DE ESTA, NORMALMENTE DECIMOS AHÍ ESTÁN LAS DOS BOLETAS, AHÍ ESTÁN 

TODAS LAS BOLETAS QUE TENEMOS PARA ESTA ELECCIÓN, ALGUNAS DE ELLAS TIENEN MÁS DE UN 

TIPO DE ELECCIÓN, QUE OJO, SI HUBIÉRAMOS IMPRESO UNA BOLETA POR TIPO DE ELECCIÓN, PUES 

TENDRÍAMOS MÁS BOLETAS, EN CONSECUENCIA ESTO HABRÍA COSTADO MÁS AL ERARIO PÚBLICO, 

NO ES EL CASO, ESTA AUTORIDAD HA SIDO RACIONAL COMO DE COSTUMBRE Y ESO PUES TAMBIÉN 

ES DIGNO DE CELEBRAR, CONCLUYO REITERANDO EL LLAMADO A SALIR A VOTAR, YA CERCANOS A 

LAS NUEVE DE LA MAÑANA, PUES SEGURAMENTE YA HABRÁ POR AHÍ UNA QUE OTRA CASILLA QUE 

YA HAYA INICIADO LA VOTACIÓN, SI NO ES EL CASO, PUES TENGAMOS PACIENCIA, LOS 

FUNCIONARIOS DE CASILLA SON NUESTROS VECINOS Y NUESTRAS VECINAS, Y PUES TIENEN UN 

MONTÓN DE TRABAJO QUE HACER PARA ARRANCAR CON LA VOTACIÓN DE LA JORNADA 

ELECTORAL, ENHORABUENA, SALGAMOS A VOTAR, GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS CONSEJERO, TIENE AHORA EL USO DE LA VOZ LA SECRETARIA EJECUTIVA, LICENCIADA 

TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS A TODAS LAS PERSONAS QUE NOS 

ACOMPAÑAN EL DÍA DE HOY, A LAS AUTORIDADES QUE ESTÁN PRESENTES DANDO SEGUIMIENTO 

A LOS TRABAJOS DE ESTE INSTITUTO, BIENVENIDOS SEAN TODOS Y TODAS A ESTA SU CASA. HOY 

PARA TODOS NOSOTROS, ES UN DÍA DE SUMA IMPORTANCIA PARA NUESTRA DEMOCRACIA, LA 

JORNADA ELECTORAL NO ES SOLO UN EJERCICIO DE PARTICIPACIÓN, SINO ES LA EXPRESIÓN MÁS 

CLARA DE NUESTRA RESPONSABILIDAD CÍVICA, DE NUESTRA VOZ Y DE NUESTRO DERECHO A 

DECIDIR EL RUMBO DE NUESTRO PAÍS, DE NUESTRO ESTADO, DE NUESTRA COMUNIDAD, HOY SE 

CONSUMA EL TRABAJO Y EL ESFUERZO ABSOLUTO, EL COMPROMISO Y LA RESPONSABILIDAD DE 

TODAS AQUELLAS PERSONAS, QUE CON EL ACTUAR DÍA A DÍA, POSIBILITAN LA OPORTUNIDAD QUE 

SE NOS PRESENTA EL DÍA DE HOY. CADA VOTO CUENTA, CADA DECISIÓN QUE TOMAMOS, 

CONTRIBUYE A LA CONSTRUCCIÓN DE UN FUTURO EN EL QUE PREVALEZCAN LOS VALORES DE 

JUSTICIA, LIBERTAD, RESPETO Y BIENESTAR, PUES PRECISAMENTE LA DECISIÓN QUE SE TOMA O QUE 

TOMAREMOS EL DÍA DE HOY EN ESAS URNAS, ES UNA ELECCIÓN QUE TRASCIENDE A LA PERSONA Y 

A LA VIDA MISMA DE TODAS Y TODOS, DESDE ESTE INSTITUTO, LES INVITAMOS A TODAS Y TODOS 

A EJERCER SU DERECHO AL VOTO CON RESPONSABILIDAD, EN UN AMBIENTE DE PAZ, ORDEN Y 

RESPETO, LA PARTICIPACIÓN INFORMADA FORTALECE NUESTRAS INSTITUCIONES Y DA 
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LEGITIMIDAD A TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE SEAN ELECTAS O ELECTOS, AGRADECEMOS 

PROFUNDAMENTE A TODOS LOS PARTÍCIPES DE ESTE PROCESO, EN LO PARTICULAR LES 

RECONOZCO ESE TRABAJO ABSOLUTO, ESE COMPROMISO, A TODAS AQUELLAS PERSONAS QUE 

CONFORMAN LOS CONSEJOS DE PARTIDO JUDICIAL, A TODO EL FUNCIONARIADO DE LAS 

AUTORIDADES ELECTORALES, AL PROPIO FUNCIONARIADO DE LAS CASILLAS, A LAS PERSONAS 

OBSERVADORAS Y OBSERVADORES ELECTORALES, LAS PERSONAS CAPACITADORAS ASISTENTES 

ELECTORALES, Y EN GENERAL A TODA LA CIUDADANÍA QUE HA COLABORADO PARA QUE EL DÍA DE 

HOY SE PUEDA LLEVAR UNA JORNADA DE MANERA TRANSPARENTE Y EJEMPLAR, HOY ES TIEMPO 

DE DECIDIR, HOY ES TIEMPO DE PARTICIPAR, SIN AHONDAR MÁS EN EL TEMA, PUES TODAS MIS 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DE ESTE CONSEJO YA LO HAN DICHO, CON UN DETALLE MUY FINO, 

ÚNICAMENTE DESEO PARA TODAS Y TODOS, QUE ESTA JORNADA SEA UN EJEMPLO DE CIVILIDAD, 

COMPROMISO Y DEMOCRACIA, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, GRACIAS A TODAS Y TODOS POR SUS INTERVENCIONES, CONTINUANDO CON 

EL ORDEN DEL DÍA, SECRETARIA EJECUTIVA DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO NÚMERO TRES 

POR FAVOR. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

EN CUMPLIMIENTO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, PERO PREVIO A CONTINUAR CON 

EL SIGUIENTE PUNTO, A FIN DE AGILIZAR EL DESAHOGO DE LA PRESENTE SESIÓN, ME PERMITO 

SOLICITAR LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS PUNTOS SEÑALADOS, PRECISAMENTE CON LOS 

NÚMEROS TRES Y CUATRO, POR FAVOR, ES CUANTO CONSEJERA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, CONSULTE POR FAVOR A LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO CON SU SOLICITUD. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES SI ESTÁN DE 

ACUERDO EN AUTORIZAR LA DISPENSA DE LA LECTURA DE LOS PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA 

MARCADOS CON LOS NÚMEROS TRES Y CUATRO, FAVOR DE MANIFESTARLO LEVANTANDO SU 

MANO, MUCHAS GRACIAS. CONSEJERA PRESIDENTA LE COMUNICO QUE LA DISPENSA DE LA 

LECTURA EN LOS TÉRMINOS SOLICITADOS HA SIDO APROBADA POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE 

LAS Y LOS CONSEJEROS ELECTORALES. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, PROCEDA CON EL DESAHOGO POR FAVOR. 
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SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

EN CUMPLIMIENTO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, LE INFORMO QUE EL SIGUIENTE 

PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO AL INFORME QUE RINDE LA CONSEJERA PRESIDENTA 

DEL CONSEJO GENERAL, MEDIANTE EL CUAL DA CUENTA SOBRE LAS CONDICIONES QUE GUARDA 

LA BODEGA ELECTORAL QUE HABRÁ DE UTILIZAR EL CONSEJO DEL PRIMER PARTIDO JUDICIAL 

ELECTORAL, ASÍ COMO LA EXTENSIÓN DE LA MISMA, EN EL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO 

DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES DOS MIL VEINTICINCO, DEBIDO AL CAMBIO 

DE SEDE APROBADO POR EL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/CG-I-P-13/25/3.CG-I-P-13-

25_Informe_Presidencia_Bodega_Electoral_CPJ1.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS 

USTEDES EL CONTENIDO DEL PRESENTE INFORME, SI TIENEN ALGÚN COMENTARIO, POR FAVOR 

HÁGANMELO SABER. NO HABIENDO COMENTARIOS, SE TIENE POR RENDIDO EL INFORME, 

SECRETARIA EJECUTIVA POR FAVOR DÉ CUENTA A LA MESA CON EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL 

ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, EL PUNTO NÚMERO CUATRO DEL ORDEN DEL DÍA, ES EL 

RELATIVO AL INFORME QUE RINDE LA PRESIDENCIA DE LA COMISIÓN DE CAPACITACIÓN Y 

ORGANIZACIÓN ELECTORAL, SOBRE LA PRIMERA VERIFICACIÓN DE LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD DE 

LA DOCUMENTACIÓN ELECTORAL EN CUMPLIMIENTO AL ARTÍCULO CIENTO SESENTA Y TRES, ASÍ 

COMO AL NUMERAL SIETE DEL ANEXO CUATRO PUNTO DOS, AMBOS, DEL REGLAMENTO DE 

ELECCIONES DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL. 

 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/CG-I-CCOE-02/25/4._CG-I-CCOE-02-

25_1er_Informe_CCOE_Verificaci%C3%B3n_Med_0H8dPLR.pdf 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, DEL MISMO MODO, INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTÁ A 

CONSIDERACIÓN DE TODAS Y TODOS USTEDES EL PRESENTE INFORME, LES CONSULTO SI ALGUIEN 

QUIERE REALIZAR ALGÚN COMENTARIO. NO HABIENDO COMENTARIOS, SECRETARIA TÉNGASE POR 

RENDIDO EL INFORME. BIEN, VAMOS A DAR SEGUIMIENTO AHORA A TODOS LOS ASUNTOS QUE 

TENGAN QUE VER CON EL DESARROLLO DE ESTA JORNADA ELECTORAL, EN ESTOS MOMENTOS DEBE 

https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/CG-I-P-13/25/3.CG-I-P-13-25_Informe_Presidencia_Bodega_Electoral_CPJ1.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/CG-I-P-13/25/3.CG-I-P-13-25_Informe_Presidencia_Bodega_Electoral_CPJ1.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/CG-I-CCOE-02/25/4._CG-I-CCOE-02-25_1er_Informe_CCOE_Verificaci%C3%B3n_Med_0H8dPLR.pdf
https://www.ieeags.mx/media/sesiones/2025-06-02/CG-I-CCOE-02/25/4._CG-I-CCOE-02-25_1er_Informe_CCOE_Verificaci%C3%B3n_Med_0H8dPLR.pdf
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HABER YA ALGUNAS DE LAS CASILLAS, PREVISTAS PARA EL EFECTO ABIERTAS, LE PREGUNTARÍA A 

NUESTRO REPRESENTANTE DE LA VOCALÍA DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, SI EN ESTE 

MOMENTO ESTAMOS EN CONDICIONES DE DAR ALGÚN INFORME SOBRE EL AVANCE. 

 

REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

BUENO SÍ, EN ESTE MOMENTO TENGO EL REFLEJO DE LA INSTALACIÓN DE DOSCIENTAS CUARENTA 

Y SIETE CASILLAS, EN ESTE INSTANTE, ENTONCES, Y NO TENEMOS NINGUNA INCIDENCIA POR LO 

PRONTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS LICENCIADO ENRIQUE, BUENO, PUES A LO LARGO DE ESTE DÍA, USTEDES YA 

SABEN O LES COMENTAMOS A LA CIUDADANÍA, QUE ESTAREMOS EN SESIÓN PERMANENTE, 

ESTAREMOS ATENDIÉNDOLO EN MOMENTOS AQUÍ EL CONSEJO, EN ESTA SALA, EN OTROS 

MOMENTOS ESTAREMOS EN RECESO, PERO TODO EL DÍA ESTAREMOS DANDO SEGUIMIENTO A 

ELLO, CUALQUIER COSA QUE HAYA QUE ATENDER LO VEREMOS Y LO ATENDEREMOS 

PUNTUALMENTE, LES CONSULTO A QUIENES ESTÁN EN LA MESA ¿SI QUIEREN HACER ALGUNA 

INTERVENCIÓN?, SIENDO ASÍ, ENTONCES DECRETARÍAMOS UN RECESO Y REGRESAMOS ¿LES 

PARECE CONSEJERAS, CONSEJEROS? A LAS ONCE DE LA MAÑANA, PARA DAR UN NUEVO INFORME 

SOBRE LA INSTALACIÓN Y EL PROCEDIMIENTO DE VOTACIÓN ¿DE ACUERDO?, ENTONCES CON 

FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN EL ARTÍCULO SEXTO, NUMERAL UNO, FRACCIÓN SEXTA, DEL 

REGLAMENTO DE REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL 

ELECTORAL, SIENDO LAS OCHO HORAS CON CINCUENTA Y SIETE MINUTOS, DECRETO UN RECESO, 

POR LO QUE LA PRESENTE SESIÓN SE REANUDARÁ A LAS ONCE HORAS, GRACIAS A TODAS Y TODOS. 

 

 

R E C E S O 

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE SOLICITO SECRETARIA 

EJECUTIVA VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE QUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUEN DÍA, CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, PROCEDO AL PASE DE LISTA, CONSEJERA 

PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE); CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 
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JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS (PRESENTE SECRETARIA); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO 

JAVIER MOJARRO ROSAS (PRESENTE, BUENOS DÍAS), BUENOS DÍAS; CONSEJERA ELECTORAL 

LICENCIADA MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (BUENOS DÍAS, PRESENTE); CONSEJERO 

ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (HOLA BUEN DÍA); REPRESENTACIÓN DE 

LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO 

ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENOS DÍAS), BUENOS DÍAS. CONSEJERA 

PRESIDENTA A EFECTO DE REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE 

COMUNICO QUE LA ASISTENCIA ES LA SIGUIENTE SIETE CONSEJERAS Y CONSEJEROS ELECTORALES, 

INCLUIDA USTED, LA REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL 

INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE EXISTE CUÓRUM LEGAL PARA 

CONTINUAR CON EL DESARROLLO DE LA MISMA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, DANDO SEGUIMIENTO A LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA, ME 

PERMITIRÉ DAR A CONTINUACIÓN LOS DATOS DE REPORTE DEL SISTEMA DE SEGUIMIENTO A LA 

JORNADA ELECTORAL, CON CORTE A LAS ONCE HORAS, NOS REPORTAN QUE TENEMOS INSTALADAS 

OCHOCIENTAS SEIS CASILLAS, DANDO UN PORCENTAJE DEL NOVENTA Y DOS PUNTO OCHO POR 

CIENTO, SESENTA Y DOS CASILLAS SIN INSTALAR Y SEISCIENTOS TRES CASILLAS CON 

OBSERVADORES, CON PRESENCIA DE OBSERVADORES ELECTORALES; DE INCIDENTES, SI BIEN YA 

HAN SIDO ATENDIDOS, SE REPORTA LA AUSENCIA DE FUNCIONARIOS DE MESAS DIRECTIVA DE 

CASILLA SECCIONAL, EN DOS DE ELLAS, SIN EMBARGO, YA ESTÁ SOLVENTADA ESTA SITUACIÓN. LES 

CONSULTO SI TIENEN, SI QUIEREN HACER USO DE LA VOZ, ALGÚN OTRO DATO QUE TENGAMOS POR 

REPORTAR, ENTONCES SI NO HAY AHORITA NINGÚN OTRO ASUNTO, NINGÚN OTRO DATO QUE 

ATENDER, A VER PERMÍTANME, TENEMOS INSTALADAS YA EL NOVENTA Y CUATRO PUNTO CINCO 

POR CIENTO, DE LAS OCHOCIENTAS SESENTA Y OCHO DESTINADAS, NOS QUEDAN SOLAMENTE 

CUARENTA Y SIETE CASILLAS POR INSTALAR, Y TENEMOS SEISCIENTAS SIETE CASILLAS CON 

PRESENCIA DE OBSERVADORES ELECTORALES, BIEN, LES CONSULTO CONSEJERAS, CONSEJEROS, SÍ 

ENTONCES NOS VAMOS NUEVAMENTE A UN RECESO, PARA QUE PODAMOS ACUDIR TODAS Y 

TODOS A EMITIR NUESTRO VOTO EN LAS CASILLAS QUE NOS CORRESPONDEN, Y REGRESAMOS A LA 

MESA A LAS CATORCE HORAS ¿ESTÁN DE ACUERDO?, ¿DE ACUERDO?, BIEN, ENTONCES SIENDO LAS 

ONCE HORAS CON SIETE MINUTOS, DECRETAMOS UN RECESO PARA REGRESAR A LAS CATORCE 

HORAS, GRACIAS. 

 

 

R E C E S O 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS, A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE, LE SOLICITO SECRETARIA EJECUTIVA VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

CON GUSTO CONSEJERA PRESIDENTA, BUENAS TARDES PARA TODAS Y TODOS, PROCEDO AL PASE 

DE LISTA, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE, 

BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA 

SANDOVAL (GRACIAS SECRETARIA, PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS 

MACÍAS MACÍAS (PRESENTE SECRETARIA); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO 

ROSAS (PRESENTE, BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA 

MARIANA ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (PRESENTE, BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; 

CONSEJERO ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (HOLA SECRETARIA, 

BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL 

DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, 

BUENAS TARDES), BUENAS TARDES. CONSEJERA PRESIDENTA PARA EFECTO DE REANUDAR LA 

PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA ES LA 

SIGUIENTE SIETE CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, INCLUIDA USTED, LA REPRESENTACIÓN 

DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, Y LA DE LA 

VOZ, POR LO QUE EXISTE CUÓRUM LEGAL PARA CONTINUAR CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, EN EL REPORTE DE LAS DOCE HORAS, DÉJENME LES DOY EL DATO PRECISO, 

EN ESTE MOMENTO YA TENEMOS COMPLETAMENTE INSTALADAS, ABIERTAS, FUNCIONANDO, EL 

CIEN POR CIENTO DE LAS CASILLAS, DE LAS OCHOCIENTAS SESENTA Y OCHO CASILLAS, EL REPORTE 

DE LAS DOCE, DIEZ DABA ESTOS DATOS, EN CUANTO A CASILLAS CON LA PRESENCIA DE 

OBSERVADORES ELECTORALES, TENEMOS SEISCIENTOS SESENTA Y TRES REPORTADAS, Y EN 

CUANTO A LAS INCIDENCIAS HAN SIDO DEBIDAMENTE SOLVENTADAS, SÍ SE HAN REPORTADO 

ALGUNA AUSENCIA DE FUNCIONARIOS DE MESA DIRECTIVA DE CASILLA, SIN EMBARGO SE HA 

CONTADO CON EL FUNCIONARIADO SUPLENTE , CON SUPLENCIAS GENERALES, EN EL CASO DE LAS 

CASILLAS ESPECIALES, SE REPORTA, EL ÚLTIMO REPORTE QUE TENEMOS, ES QUE TIENE UNA 

PARTICIPACIÓN DE TRESCIENTOS TREINTA Y OCHO PERSONAS. CONSULTO A QUIENES ESTÁN EN 

ESTA MESA SI QUIEREN HACER USO DE LA VOZ, ADELANTE LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ, EN 

REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL. 
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REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO: 

SÍ, NADA MÁS PARA PRECISAR, BUENO PROPORCIONAR EL ÚLTIMO REPORTE DE CASILLAS 

ESPECIALES, ASCIENDE LA VOTACIÓN DE CIUDADANOS, DE CUATROCIENTOS VEINTIDÓS A ESTE 

MOMENTO. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS LICENCIADO, TIENE EL USO DE LA VOZ LA CONSEJERA ZAYRA LOERA. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA SANDOVAL: 

SIGUIENDO CON EL TEMA DE LAS CASILLAS ESPECIALES, NADA MÁS PARA RECORDARLE A LA 

CIUDADANÍA, QUE ESTA SE ENCUENTRA EN LO QUE ES FICO TRECE, A UN LADO DEL HOSPITAL 

HIDALGO, Y HAY QUE RECORDAR QUE PUEDEN VOTAR QUIENES ENCUENTREN FUERA DE SU 

PARTIDO JUDICIAL, PERO DENTRO DE SU ESTADO, POR LAS BOLETAS QUE TIENE LA MAGISTRATURA 

DEL SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO Y DEL TRIBUNAL DE DISCIPLINA JUDICIAL DE 

AGUASCALIENTES, TAMBIÉN POR LA BOLETA QUE CONTIENE A LAS CANDIDATURAS DE LAS 

PERSONAS JUZGADORAS LABORALES DEL CENTRO DE JUSTICIA AUXILIAR Y DE ORALIDAD 

MERCANTIL, ASÍ COMO AQUELLAS BOLETAS QUE CONTIENEN PERSONAS JUZGADORAS EN MATERIA 

PENAL, SI ESTÁS DENTRO DEL PARTIDO JUDICIAL UNO, POR EJEMPLO, UNAS PERSONAS QUE SEAN 

DEL MUNICIPIO DE EL LLANO, TAMBIÉN PODRÁN VOTAR POR PERSONAS JUZGADORAS MERCANTIL, 

TRADICIONAL, CIVIL Y FAMILIAR, COMO YA NO LO DIJO EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, 

TODAVÍA HAY BOLETAS ESPECIALES AHÍ EN ESAS DOS CASILLAS, ES CUANTO PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ¿ALGUIEN MÁS QUE DESEE HACER USO DE LA VOZ? TIENE LA 

PALABRA LA CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA HERMOSILLO. 

 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ: 

GRACIAS PRESIDENTA, NUEVAMENTE BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS, NADA MÁS PARA HACER 

UN COMENTARIO A PROPÓSITO DE UNO DE LOS DATOS QUE ACABAS DE MENCIONAR, CON 

RESPECTO A LA COBERTURA DE PERSONAS OBSERVADORAS ELECTORALES EN LAS CASILLAS DEL 

ESTADO, JUSTAMENTE DE ACUERDO CON EL SIJE EL SETENTA Y CINCO POR CIENTO DE LAS CASILLAS 

SECCIONALES, TIENE PRESENCIA DE PERSONAS OBSERVADORAS QUE ESTÁN EJERCIENDO ESTE 

DERECHO POLÍTICO-ELECTORAL EN SOLITARIO, ES DECIR, DE MANERA INDIVIDUAL, POR OTRA 

PARTE EL VEINTIDÓS DE LAS CASILLAS SECCIONALES, CUENTAN CON PRESENCIA DE PERSONAS 

OBSERVADORAS ELECTORALES QUE LLEVAN A CABO ESTA ACTIVIDAD POR AGRUPACIÓN, ES DE 

DESTACAR QUE ESTE PROCESO ELECTORAL, SE HA DESTACADO POR UNA CIFRA RÉCORD DE 

PERSONAS QUE BUSCAN EJERCER ESTE DERECHO, COMO PREVIAMENTE LO MENCIONABA, ES UN 
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DERECHO DEL QUE GOZA LA CIUDADANÍA, EL PODER DAR SEGUIMIENTO, NO SOLO A LA JORNADA 

ELECTORAL, SINO A CADA UNA DE LAS ETAPAS QUE TIENEN POR OBJETIVO LA RENOVACIÓN DE LOS 

CARGOS QUE EN ESTE CASO CORRESPONDEN AL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 

Y DE LA FEDERACIÓN, DE ACUERDO CON CIFRAS DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, EN EL 

ESTADO HAY CASI CUATRO MIL PERSONAS OBSERVADORAS ELECTORALES ACREDITADAS, 

ESPECÍFICAMENTE TRES MIL OCHOCIENTAS SETENTA Y OCHO, Y BUENO PUES PIENSO QUE VALE LA 

PENA RECORDAR QUE SU ACTUACIÓN DEBE DE CUMPLIR CON CIERTOS ASPECTOS, QUE ESTABLECE 

EL ARTÍCULO DOSCIENTOS DIECISIETE DE LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 

ELECTORALES, QUE BUENO PUES A GRANDES RASGOS SOLICITAN A ESTAS PERSONAS, NO 

OBSTACULIZAR EL DESARROLLO Y EJERCICIO DE LAS FUNCIONES DE LAS AUTORIDADES 

ELECTORALES, LO QUE INCLUYE EL FUNCIONARIADO DE MESA DIRECTIVA DE CASILLA, PERDÓN, ME 

ACABAN DE HACER UNA PRECISIÓN SOBRE LA CIFRA DE PERSONAS OBSERVADORAS ELECTORALES 

ACREDITADAS, SON CUATRO MIL CIENTO SETENTA Y SIETE, ME QUEDÉ CORTA POR ALGUNOS 

CIENTOS, DEL MISMO MODO, SE LES SOLICITA NO HACER ACTOS DE PROSELITISMO, NO 

MANIFESTARSE A FAVOR O EN CONTRA DE ALGUNA CANDIDATURA, NI OFENDER, DIFAMAR, 

CALUMNIAR HACIA LAS PERSONAS AUTORIDADES ELECTORALES O CANDIDATURAS, NO 

MANIFESTAR TENDENCIAS SOBRE LA VOTACIÓN, NO DECLARAR EL TRIUNFO DE ALGUNA 

CANDIDATURA Y EN TODO MOMENTO IDENTIFICARSE CON EL GAFET QUE LES FUE EXPEDIDO PARA 

TAL EFECTO, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA, MUCHAS GRACIAS. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, ES IMPORTANTE, SÍ, A CONTINUAR CON ESTE LLAMADO A QUE 

ACUDA TODA LA CIUDADANÍA A LAS URNAS, RECORDEMOS QUE LA JORNADA DE VOTACIÓN SE 

EXTIENDE HASTA LAS DIECIOCHO HORAS O HASTA QUE EL ÚLTIMO ELECTOR QUE ESTÉ FORMADO 

EN LA FILA, SEA ATENDIDO, CON RELACIÓN A LA INTEGRACIÓN DE LAS MESAS DE CASILLA, EL 

PROPIO SISTEMA DE SEGUIMIENTO DE LA JORNADA ELECTORAL NOS REPORTA, UN NOVENTA Y SEIS 

PUNTO SESENTA Y CINCO POR CIENTO DE ASISTENCIA DEL PRESIDENTE O PRESIDENTA QUE FUE 

DEBIDAMENTE NOMBRADO POR EL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL Y DE AHÍ QUE SE TIENE UNA 

ALTA PARTICIPACIÓN, UN ALTO PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO POR PARTE DE ESTAS PERSONAS 

QUE FUERON PREVIAMENTE DESIGNADAS. LES CONSULTO SI TIENEN ALGÚN OTRO COMENTARIO, 

ALGÚN REPORTE QUE REALIZAR, BUENO ENTONCES DÉJENME HACER DE NUEVO EL LLAMADO A 

VOTAR A LAS PERSONAS QUE TODAVÍA NO ACUDEN A SU CASILLA, QUE TODAVÍA TIENEN TIEMPO, 

ESTAMOS, SON LAS CATORCE HORAS CON DIECISIETE MINUTOS, TODAVÍA QUEDAN ALGUNAS 

HORAS EN LAS QUE ESTARÁN ABIERTAS ESTAS CASILLAS, SI YA, SI TODAVÍA NO TIENEN SU, DECIDIDA 

SU VOTACIÓN, PUEDEN HACER USO DE NUESTRAS HERRAMIENTAS, EN ESTE MOMENTO TODAVÍA 

SE ENCUENTRA DISPONIBLE PARA TODAS Y TODOS EL SISTEMA CONÓCELES, DONDE ESTÁ EL PERFIL 

DE LAS CIENTO DOS PERSONAS QUE SE ENCUENTRAN REGISTRADAS COMO CANDIDATAS Y 

CANDIDATOS EN EL ÁMBITO LOCAL, Y PARA QUE SEPAN CÓMO VAN A EMITIR SU VOTO, TAMBIÉN 
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ESTÁ TODAVÍA A DISPOSICIÓN DE LA CIUDADANÍA, EL SIMULADOR DE VOTO. SI NO HAY MÁS 

INFORMACIÓN QUE REPORTAR EN ESTE MOMENTO, LES CONSULTO SI NOS VAMOS A RECESO 

NUEVAMENTE, NOS IRÍAMOS A RECESO Y REGRESAMOS ¿LES PARECE A LAS DIECISIETE, TREINTA?, 

¿ESTÁN DE ACUERDO?, ¿DIECISIETE, TREINTA REGRESAMOS? ENTONCES CON FUNDAMENTO EN LO 

DISPUESTO EN EL ARTÍCULO SEXTO, NUMERAL UNO, FRACCIÓN SEXTA DEL REGLAMENTO DE 

REUNIONES Y SESIONES DEL CONSEJO GENERAL DEL INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, SIENDO LAS CATORCE HORAS CON DIECIOCHO MINUTOS, DECRETO UN RECESO 

Y REGRESAREMOS A LAS DIECISIETE, TREINTA HORAS, GRACIAS. 

 

 

R E C E S O  

 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

BUENAS TARDES A TODAS Y TODOS, A EFECTO DE REANUDAR ESTA SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE, LE SOLICITO SECRETARIA EJECUTIVA QUE POR FAVOR VERIFIQUE LA EXISTENCIA DE 

CUÓRUM LEGAL. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

BUENAS TARDES PARA TODAS Y TODOS, PROCEDO AL PASE DE LISTA PARA VERIFICAR QUÓRUM 

LEGAL, CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ (PRESENTE); 

CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA HILDA YOLANDA HERMOSILLO HERNÁNDEZ (PRESENTE, 

BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA ZAYRA FABIOLA LOERA 

SANDOVAL (PRESENTE); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JOSÉ DE JESÚS MACÍAS MACÍAS 

(PRESENTE SECRETARIA); CONSEJERO ELECTORAL LICENCIADO JAVIER MOJARRO ROSAS 

(PRESENTE, BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; CONSEJERA ELECTORAL LICENCIADA MARIANA 

ERÉNDIRA RAMÍREZ VELÁZQUEZ (PRESENTE, BUENAS TARDES), BUENAS TARDES; CONSEJERO 

ELECTORAL MAESTRO FRANCISCO ANTONIO ROJAS CHOZA (QUE TAL, BUENAS TARDES); 

REPRESENTANTE DE LA VOCAL EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL 

ELECTORAL LICENCIADO ENRIQUE RODRÍGUEZ DELGADO (PRESENTE, BUENAS TARDES), GRACIAS, 

BUENAS TARDES, CONSEJERA PRESIDENTA A EFECTO DE REANUDAR LA PRESENTE SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE, LE COMUNICO QUE LA ASISTENCIA ES LA SIGUIENTE: SIETE 

CONSEJEROS Y CONSEJERAS ELECTORALES, INCLUIDA USTED, LA REPRESENTACIÓN DE LA VOCALÍA 

EJECUTIVA DE LA JUNTA LOCAL DEL INSTITUTO NACIONAL ELECTORAL, Y LA DE LA VOZ, POR LO QUE 

EXISTE CUÓRUM SUFICIENTE PARA CONTINUAR CON EL DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
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CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

MUCHAS GRACIAS SECRETARIA, PUES YA SON LAS DIECISIETE HORAS Y CINCUENTA Y UN MINUTOS, 

ESTÁ YA POR CONCLUIR LA JORNADA DE VOTACIÓN DE ESTE PROCESO ELECTORAL 

EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DE AGUASCALIENTES, LES CONSULTO SI DESEAN HACER USO 

DE LA VOZ, SI QUISIERA ALGUIEN HACER ALGÚN COMENTARIO DE CÓMO HA TRANSCURRIDO ESTA 

SESIÓN, ESTA JORNADA DEL DÍA DE HOY, ALGÚN REPORTE QUE TENGAMOS, ENTONCES 

ESTARÍAMOS NADA MÁS ATENTOS QUE SE DÉ LA HORA DE, PARA REALIZAR NUESTRA 

DECLARATORIA DE CONCLUSIÓN DE LA JORNADA ELECTORAL, CONTINUAMOS AQUÍ EN LA MESA 

POR FAVOR. SECRETARIA EJECUTIVA LE SOLICITO POR FAVOR DAR CUENTA A LA MESA DEL PUNTO 

NÚMERO CINCO DEL ORDEN DEL DÍA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

EN CUMPLIMIENTO A SU INSTRUCCIÓN CONSEJERA PRESIDENTA, COMUNICO QUE EL SIGUIENTE 

PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA ES EL RELATIVO A LA DECLARATORIA DE LA CONCLUSIÓN DE LA 

JORNADA ELECTORAL Y DEL INICIO DE LA ETAPA DE CÓMPUTOS Y SUMATORIA, AMBAS, DEL 

PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 

DOS MIL VEINTICINCO, ES CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

GRACIAS SECRETARIA, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DEL CONSEJO GENERAL, LES PEDIRÍA NOS 

PONGAMOS DE PIE PARA LAS DECLARATORIAS EN COMENTO. REUNIÉNDONOS EN SESIÓN 

EXTRAORDINARIA PERMANENTE EN LA SEDE DE ESTE INSTITUTO ESTATAL ELECTORAL DE 

AGUASCALIENTES, CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO EN LOS ARTÍCULOS OCTAVO 

TRANSITORIO PÁRRAFO SEGUNDO DE LA REFORMA PUBLICADA EN EL DIARIO OFICIAL DE LA 

FEDERACIÓN DE FECHA QUINCE DE SEPTIEMBRE DE DOS MIL VEINTICUATRO DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; PRIMERO Y CUATROCIENTOS NOVENTA Y CUATRO 

DE LA LEY GENERAL DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES; CINCUENTA Y CUATRO, 

FRACCIÓN XVIII, ARTÍCULO TERCERO TRANSITORIO, PÁRRAFO DÉCIMO DEL DECRETO NÚMERO 

SETENTA Y NUEVE, PUBLICADO EN EL PERIÓDICO OFICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES EL 

DIECIOCHO DE DICIEMBRE DE DOS MIL VEINTICUATRO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO 

DE AGUASCALIENTES; Y PRIMERO, FRACCIONES IV Y XV, SESENTA Y OCHO, FRACCIÓN CUARTA, 

CUATROCIENTOS SIETE, PÁRRAFO PRIMERO, INCISO D) Y QUINTO, CUATROCIENTOS DOCE 

FRACCIÓN CUARTA, CUATROCIENTOS TREINTA Y OCHO, CUATROCIENTOS TREINTA Y NUEVE Y 

DEMÁS RELATIVOS Y APLICABLES DEL CÓDIGO ELECTORAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES, 

DECLARO EN PUNTO DE LAS DIECIOCHO HORAS DEL DÍA PRIMERO DE JUNIO DE DOS MIL 

VEINTICINCO, LA CONCLUSIÓN DE MANERA FORMAL Y LEGAL DE LA ETAPA DE LA JORNADA 

ELECTORAL Y, EN CONSECUENCIA, SE DECLARA EL INICIO DE LA ETAPA DE CÓMPUTOS Y SUMATORIA 

DEL PROCESO ELECTORAL EXTRAORDINARIO DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE AGUASCALIENTES 
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DOS MIL VEINTICINCO, PARA LA INTEGRACIÓN DE LA TOTALIDAD DE MAGISTRATURAS DEL 

SUPREMO TRIBUNAL DE JUSTICIA DEL ESTADO, DEL TRIBUNAL DE DISCIPLINA JUDICIAL, ASÍ COMO 

DE LAS PERSONAS JUZGADORAS DE PRIMERA INSTANCIA DEL PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE 

AGUASCALIENTES. DADA EN LA CIUDAD DE AGUASCALIENTES, CAPITAL DEL ESTADO DEL MISMO 

NOMBRE A PRIMERO DE JUNIO DEL AÑO DOS MIL VEINTICINCO. NOS PODEMOS SENTAR POR 

FAVOR. SECRETARIA EJECUTIVA NO HABIENDO MÁS PUNTOS EN EL ORDEN DEL DÍA CERTIFIQUE POR 

FAVOR DICHA CIRCUNSTANCIA. 

 

SECRETARIA EJECUTIVA LICENCIADA TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ MENDOZA: 

HAGO DEL CONOCIMIENTO DE LAS Y LOS INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO GENERAL QUE LOS 

PUNTOS DEL ORDEN DEL DÍA HAN SIDO AGOTADOS, POR LO QUE PROCEDE AHORA LA CLAUSURA 

DE LA MISMA. A CONTINUACIÓN, LA CONSEJERA PRESIDENTA PROCEDERÁ A DECLARAR 

CLAUSURADOS LOS TRABAJOS CORRESPONDIENTES, POR LO QUE SOLICITO A TODAS LAS PERSONAS 

PRESENTES NOS PONGAMOS DE PIE. 

 

CONSEJERA PRESIDENTA LICENCIADA CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ GONZÁLEZ: 

SE DECLARAN CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA PRESENTE SESIÓN EXTRAORDINARIA 

PERMANENTE, SIENDO LAS DIECIOCHO HORAS CON TRES MINUTOS DEL DÍA PRIMERO DE JUNIO DEL 

AÑO DOS MIL VEINTICINCO. MUCHAS GRACIAS A TODAS, TODOS Y TODES POR SU ASISTENCIA. 

 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ 

JIMÉNEZ GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD 

SÁNCHEZ MENDOZA 
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Las suscritas Lic. Clara Beatriz Jiménez González, Consejera Presidenta del Consejo General del 

Instituto Estatal Electoral y Lic. Tania Libertad Sánchez Mendoza, Secretaria Ejecutiva del Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes hacen constar que el presente medio 

magnético (disco compacto), contiene un archivo en formato PDF con los enlaces del material 

audiovisual, los cuales contienen los videos de la Sesión Extraordinaria Permanente del Consejo 

General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes, celebrada el día primero de junio de dos 

mil veinticinco, los cuales serán válidos una vez aprobado por el Consejo General del Instituto 

Estatal Electoral de Aguascalientes y siempre que contenga la firma autógrafa de quienes 

expedimos la presente constancia, misma que será resguardada en los archivos de la Secretaría 

Ejecutiva de este Instituto.---------------------------------------------------------------------------------------------

Lo anterior en ejercicio de las facultades previstas en los artículos 104 párrafo 1, incisos p) y r) de 

la Ley General de Instituciones y Procedimientos Electorales; 76 fracciones XIV y XIX y 78 

fracciones IX y XXVI del Código Electoral para el Estado de Aguascalientes; 30 párrafo 2 fracción 

XVII y 57 párrafo 2 fracciones XI, XXVI, XXIX y XLVIII del Reglamento Interior del Instituto Estatal 

Electoral; 5 inciso d) del Reglamento de la Oficialía Electoral del Instituto Estatal Electoral de 

Aguascalientes, así como en cumplimiento a los artículos 40 y 41 del Reglamento de Reuniones y 

Sesiones del Consejo General del Instituto Estatal Electoral de Aguascalientes y para los efectos 

legales a que haya lugar.-----------------------------------------------------------------------------------------------

Aguascalientes, Aguascalientes, al primer día del mes de junio del año dos mil veinticinco. 

 

LA CONSEJERA PRESIDENTA 

 

LA SECRETARIA EJECUTIVA 

LIC. CLARA BEATRIZ JIMÉNEZ 
GONZÁLEZ 

LIC. TANIA LIBERTAD SÁNCHEZ 
MENDOZA 

 


